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PHẦN THỨ NHẤT

BÁO CÁO TỔNG KẾT NĂM HỌC 2013 - 2014
Năm học 2013 - 2014, là năm học đầu tiên triển khai thực hiện kết luận của Hội nghị Trung ương 6 khóa XI về “Đổi mới căn bản và toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”. Là năm học triển khai toàn diện chương trình hành động của ngành nhằm tạo ra những chuyển biến lớn về chất lượng giáo dục toàn diện theo tinh thần “Kỷ cương, chất lượng, nhân văn và phổ cập”. 
Trong năm qua, đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên (CB,GV,NV) và học sinh đã không ngừng phấn đấu, khắc phục khó khăn hoàn thành tốt nhiệm vụ góp phần vào việc hoàn thành nhiệm vụ năm học của nhà trường.
I. Đặc điểm, tình hình:
1. Tình hình đội ngũ:

a) Cán bộ giáo viên, nhân viên:

-  Tổng số: 31, trong đó: Cán bộ quản lý: 02, Giáo viên - Tổng phụ trách: 01, Giáo viên: 24, Nhân viên:  04 
- Trình độ đào tạo: Đại học: 10, Cao đẳng: 17, Trung cấp: 03
b) Học sinh:

- Tổng số 450 học sinh/15 lớp; nữ 212  trong đó:

- Học sinh chuyển đi: 03, Học sinh chuyển đến: 01 

- Học sinh thuộc diện nghèo 18, cận nghèo: 15 em

- Học sinh khuyết tật: 8 em

II. Những kết quả đạt được:

1. Về học sinh:

a) Công tác số lượng:

Thực hiện tốt công tác huy động và duy trì số lượng, kịp thời phát hiện học sinh có dấu hiệu bỏ học để vận động học sinh đi học lại. Tiếp tục triển khai có hiệu quả các nội dung của phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” nhằm làm cho học sinh yêu thích đến trường. Kết quả:
- Huy động trẻ  6 tuổi vào lớp 1 được 99/99 học sinh, đạt tỷ lệ 100%. Huy động học sinh trong độ tuổi tiểu học đến trường 450/450 học sinh đạt 100%. 

- Duy trì số lượng học sinh đến cuối năm 450/450 em, đạt tỷ lệ 100%. Không có học sinh bỏ học giữa chừng. 

b) Chất lượng về hạnh kiểm:

Ngoài việc thực hiện tốt chương trình dạy học, giáo viên còn quan tâm sâu sắc đến công tác chủ nhiệm lớp, công tác phụ trách Đội, Sao; kết hợp với gia đình và các tổ chức đoàn thể trong và ngoài nhà trường để giáo dục hạnh kiểm cho học sinh, giáo dục học sinh thực hiện đúng 5 điều Bác Hồ dạy. Kết quả:
- Chất lượng hạnh kiểm: toàn trường có 450/450 học sinh thực hiện đầy đủ các nhiệm vụ của người học sinh, chiếm tỷ lệ 100%

c) Chất lượng học lực:

Nhà trường đã thực hiện kế hoạch giáo dục, thời gian học và chương trình theo đúng sự chỉ đạo của Phòng Giáo dục và đào tạo. Tạo điều kiện để 15/15 lớp được học 2 buổi/ ngày. Học sinh được học 2 môn tự chọn Tin học (2 tiết/tuần) và Tiếng Anh (4 tiết/tuần). Kết quả học lực đạt được như sau:
+ Học sinh giỏi: 202 em - chiếm tỷ lệ 44,9 %, 

+ Học sinh khá: 143 em, chiếm tỷ lệ 31,8%. 

+ Học sinh trung bình: 101 em, chiếm tỷ lệ 22,4%. 

+ Học sinh yếu: 4 em, chiếm tỷ lệ 0,9% 

- Danh hiệu: học sinh giỏi 202 em- tỷ lệ 44,9 %,, học sinh tiên tiến 143 em - tỷ lệ 31,8%.
- Số lượng học sinh lên lớp thẳng có 446/450 chiếm tỷ lệ 99,1%. Không có HS lên lớp sau ôn tập lại trong hè 
- Số lượng học sinh lưu ban: 4 em , tỷ lệ 0,9%.
- Số lượng học sinh hoàn thành chương trình bậc tiểu học có 84/84, tỷ lệ 100% Hiệu quả giáo dục 96,6% (84/87). Tỷ lệ phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi 95,2% (80/84 học sinh).
d) Tổ chức và tham gia các hội thi:

- Thi “Giữ vở sạch, viết chữ đẹp”: cấp trường có 3 lớp đạt giải  (giải nhất lớp 3/3, giải nhì lớp 1/2, giải 3 lớp 3/2); cấp huyện: lớp 1/2 được công nhận. 

- Viết chữ đẹp: có 1em đạt giải khuyến khích cấp huyện
+  Thi Olympic Tiếng Anh: đạt 3 giải (1 giải nhì, 1 giải 3, 1 giải khuyến khích). Cấp tỉnh: đạt 2 giải KK.
+  Giao lưu Toán, Tiếng Việt, Tiếng Anh học sinh lớp 4,5:  Kết quả đạt 13 giải: 2 giải nhất, 4 giải nhì, 4 giải ba, 3 giải khuyến khích. (Trong đó Tiếng Anh 4 giải ba, Toán 2 nhất, 4 nhì, 2 KK), Tiếng Việt 1 giải khuyến khích. Cấp tỉnh: đạt 5 giải, 1 giải nhất, 3 giải 3, 1 KK. (Trong đó Tiếng Anh 1 giải ba, Toán 1 nhất, 2 giải ba, 1 KK) 
+ Tham gia dự thi Tiếng hát học sinh cấp cụm đạt giải 3.

2. Chất lượng đội ngũ giáo viên, nhân viên:
- Đã tổ chức các buổi tập huấn cho giáo viên (sử dụng bảng tương tác, sử dụng dạy tiếng Anh trong phòng thực hành) và các buổi thao giảng, dự giờ nhằm giúp giáo viên nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ. Trong năm các tổ chuyên môn đã tổ chức thao giảng được 86 tiết - 82 tiết xếp loại tốt và 4 tiết xếp loại khá, dự giờ 18 tiết/1 giáo viên. 
- Khuyến khích giáo viên tăng cường đổi mới phương pháp, dạy học phù hợp với đối tượng học sinh, áp dụng công nghệ thông tin vào dạy học. Trong năm có 81 tiết dạy có ứng dụng công nghệ thông tin - chiếm tỷ lệ 70% trong các tiết được dự giờ, thao giảng, kiểm tra.

- Tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường, đạt 1 giải nhất cô Phạm Thị Linh, 1 giải nhì thầy Trần Đình Tồn và 3 giáo viên được công nhận.

- Tổ chức tuyển chọn hồ sơ giáo viên và tổ chuyên môn dự thi cấp huyện (HSGV có cô Trần Thị Thu Nga, Phạm Thị Linh; TCM có tổ 1,2,3 và 4,5). Kết quả cô Hồ Thị Thu Nga đạt giải 3, cô Phạm Thị Linh được công nhận.
- Đã triển khai được 4 chuyên đề hẹp có tác dụng nâng cao năng lực tay nghề cho đội ngũ.

Trong năm có 2 giáo viên hoàn thành chương trình cán bộ quản lý, 2 giáo viên tốt nghiệp đại học. 
- Xếp loại giáo viên theo chuẩn nghề nghiệp: 

+ Xuất sắc: 11/23, tỷ lệ 47,8%; Loại khá: 12/23, tỷ lệ 52,2%

- Xếp loại viên chức:

+ Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ:  15/27, tỷ lệ: 55,6%; Hoàn thành tốt nhiệm vụ: 12/27, tỷ lệ 40,7%; Hoàn thành nhiệm vụ: 1/27, tỷ lệ 3,7%
- Giáo viên dạy giỏi cấp trường: 13 GV - tỷ lệ : 52 %
- Giáo viên dạy giỏi cấp huyện: 05 GV- tỷ lệ : 20 %
Đề nghị danh hiệu thi đua năm học 2013 - 2014 như sau:

- CSTĐ cấp Tỉnh: 01 GV đạt tỷ lệ : 3,4 %
- CSTĐ cơ sở: 7 GV,NV - tỷ lệ : 24,1 %
- Lao động Tiên tiến: 18 GV,NV - tỷ lệ : 62,1 % 
- HTNV:  03 GV,NV - tỷ lệ:  10,3 %
4. Công tác kiểm tra, kiểm định chất lượng:

- Trong năm đã kiểm tra toàn diện được 8 giáo viên, chiếm tỷ lệ 30% cán bộ, giáo viên. Trong đó 7/8 giáo viên được xếp loại tốt chiếm tỷ lệ 87,5%; kiểm tra thường xuyên 109 tiết (96 tiết xếp loại tốt, 13 tiết xếp loại khá)
- Kiểm tra hồ sơ chuyên môn: Hồ sơ 3 tổ chuyên môn và 18/21 hồ sơ giáo viên được xếp loại tốt (85,7%).  

- Đã phúc tra 4 giáo viên dạy giỏi cấp huyện đề nghị cấp trên công nhận, 4 giáo viên đều được xếp loại tốt.

- Kiểm tra hoạt động của Liên đội và công tác thư viện: kết quả xếp loại tốt.

- Kiểm định chất lượng: đạt cấp độ 2; Thư viện đạt tiên tiến.
5. Công tác tài chính và cơ sở vật chất:

- Trường đã làm tốt công tác tham mưu, công tác xã hội hóa giáo dục, thực hiện đảm bảo thu chi hợp lý, tiết kiệm để đầu tư mua sắm thêm cơ sở vật chất tạo điều kiện cho việc thực hiện nhiệm vụ giáo dục. Tổng kinh phí đã đầu tư cho việc xây dựng cơ vở vật chất trong năm là 167,747,000 đồng. cụ thể:
- Xây dựng thư viện tiên tiến bằng kinh phí của Phòng GD là 40 triệu đồng và nhà trường là 17.048.500 đồng; trang trí phòng học với kinh phí của phụ huynh 14.850.000 đồng; Nhà trường và phụ huynh xây dựng 20 bồn hoa với 20.849.000. UBND huyện làm mái vòm ra nhà vệ sinh trị giá 70 triệu đồng. Trường làm sân trước phòng hội đồng: 3 triệu 500 đồng, Liên đội đã mua 5 ghế đá- 5 triệu đồng.
- Được cấp trên trang cấp 1 phòng thực hành tiếng Anh và 01 bảng tương tác.

- Hỗ trợ cho học sinh nghèo, cận nghèo, học sinh khó khăn và HS đạt giải các cấp 20 triệu đồng từ kinh phí vận động của các nhà hảo tâm.

III. Công tác Đảng, đoàn thể trong nhà trường:

Dưới sự chỉ đạo của Chi bộ, nhà trường đã phối hợp chặt chẽ và tạo mọi điều kiện thuận lợi để các tổ chức đoàn thể thực hiện tốt chức trách nhiệm vụ trong năm qua, góp phần cùng với nhà trường trong việc hoàn xuất sắc nhiệm vụ năm học. Kết quả:
- Chi bộ đạt danh hiệu “Trong sạch vững mạnh”
- Công đoàn được Công đoàn Giáo dục Việt Nam tặng Bằng khen.

- Chi Đoàn vững mạnh 

- Liên đội mạnh cấp Tỉnh, đề nghị Tỉnh đoàn tặng Bằng khen.

          - Ban thanh tra nhân dân đã xây dựng kế hoạch hoạt động, tổ chức giám sát việc thực hiện chính sách, pháp luật, nghị quyết Đại hội CBCC, nội quy, quy chế đối với các tổ chức và cá nhân trong nhà trường, giám sát việc giải quyết các khiếu nại, tố cáo của hiệu trưởng cơ quan. Qua giám sát không có tổ chức, CBGVNV nào vi phạm nội quy, quy chế cơ quan và chế độ chính sách, pháp luật của Nhà nước. 
IV. Những hạn chế, khuyết điểm và nguyên nhân:
1. Những hạn chế, khuyết điểm:

- Công tác nâng cao chất lượng, đổi mới phương pháp dạy học cũng như các phong trào thi đua hiệu quả còn chưa cao. Chất lượng học lực chưa được đảm bảo so với yêu cầu, số lượng học sinh yếu còn nhiều, học sinh giỏi chưa đồng đều giữa các môn, Chất lượng khảo sát lớp 5 còn thấp. 

- Một số CBGVNV chưa tận tụy với nghề, thiếu chủ động, sáng tạo trong công việc, chưa sử dụng linh hoạt nhiều phương pháp trong dạy học và giáo dục học sinh. Công tác tự bồi dưỡng về chuyên môn, nghiệp vụ, tin học, ngoại ngữ, ứng dụng công nghệ thông tin thiếu thường xuyên. Chưa hết lòng vì học sinh thân yêu.

- Công tác kiểm tra, đánh giá của cán bộ quản lý đối với giáo viên nhân viên chưa nhiều, chưa thực sự hiệu quả.

- Một số học sinh, đặc biệt là học sinh khuyết tật, nghèo, học sinh có hoàn cảnh khó khăn chưa chăm chỉ học tập dẫn đến năng lực học tập yếu.

 - Sân chơi bãi tập, cổng và tường rào chưa đảm bảo. Một số phòng làm việc, phòng chức năng vẫn còn thiếu và chưa được trang trí thân thiện với học sinh.

- Công tác xây dựng trường chuẩn quốc gia mức độ II tiến hành chậm.  
2. Nguyên nhân:

- Cán bộ quản lý còn thiếu kinh nghiệm, chưa mạnh dạn trong công tác tham mưu. Sự chỉ đạo có lúc chưa kịp thời, công tác kiểm tra chưa được thường xuyên.

- Do nhận thức và năng lực của một bộ phận CBGVNV về tinh thần trách nhiệm còn hạn chế.

- Sự quan tâm nhắc nhở của một bộ phận cha mẹ học sinh đối với con cái chưa nhiều. Bản thân các em học sinh chưa thực sự cố gắng.

V. Danh hiệu thi đua đạt được
* Tập thể Lao động xuất sắc. Đề nghị Chủ tịch nước tặng Huân chương Lao động hạng Ba.
PHẦN THỨ HAI

PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ NĂM HỌC 2014 - 2015

Năm học 2014 - 2015 là năm học tiếp tục triển khai thực hiện Kết luận của Hội nghị Trung ương 6 khóa XI về “Đổi mới căn bản và toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”. Là năm học quán triệt các văn bản chỉ đạo của Bộ GD&ĐT, Sở GD&ĐT Thừa Thiên Huế và Phòng GD&ĐT Phong Điền. Căn cứ vào Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2014 - 2015 của Phòng GD&ĐT và đặc điểm tình hình của nhà trường, phát huy những thành quả đạt được, Trường Tiểu học Điền An xây dựng kế hoạch hoạt động năm học 2014-2015 như sau:
A. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH:
I. Tình hình đội ngũ:

1. Cán bộ giáo viên, nhân viên:

-  Tổng số: 31, trong đó: Cán bộ quản lý: 02, Giáo viên - Tổng phụ trách: 01, Giáo viên đứng lớp: 24, Nhân viên:  04
-  Trình độ đào tạo: Đại học: 10, Cao đẳng: 17, Trung cấp: 03
 2. Học sinh:
- Tổng số: 437 học sinh/15 lớp; nữ 213  trong đó:

+ Khối 1: 79 HS/3 lớp, nữ 35 em

+ Khối 2: 95 HS/3 lớp, nữ 44 em

+ Khối 3: 82 HS/3 lớp, nữ 31 em

+ Khối 4: 89 HS/3 lớp, nữ 50 em

+ Khối 5: 92 HS/3 lớp, nữ 53 em

- Học sinh lưu ban: 4 em (lớp 1/1: 1 em, lớp 1/2: 2 em, lớp 1/3: 1 em.)
- Học sinh khuyết tật: 10 em

- Học sinh thuộc diện nghèo …, cận nghèo: … em

II. Thuận lợi và khó khăn:

1. Thuận lợi:
Được sự chỉ đạo trực tiếp của Phòng GD&ĐT và Đảng ủy các cấp, sự quan tâm của chính quyền địa phương và Ban đại diện cha mẹ học sinh. Đội ngũ CBGVNV có trình độ đạt chuẩn và trên chuẩn, có tinh thần trách nhiệm, đoàn kết giúp đỡ lẫn nhau trong hoạt động giáo dục và tự học tự rèn để nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ. 
Đa số nhân dân đã nhận thức đúng đắn về công tác xã hội hóa giáo dục, tạo điều kiện cho nhà trường phát triển.

          2. Khó khăn:
Trường nằm cạnh Quốc lộ 1A nên khó khăn trong việc bảo đảm an ninh trật tự và an toàn cho học sinh trong việc tham gia giao thông.

Năng lực và phẩm chất của cán bộ quản lý và GVNV còn có phần hạn chế. Nhất là trong lĩnh vực Ngoại ngữ và công nghệ thông tin.
Số lượng học sinh thuộc gia đình nghèo, cận nghèo, có hoàn cảnh khó khăn và ít quan tâm đến con cái còn nhiều.
Điều kiện cơ sở vật chất từng bước được cải thiện nhưng chưa đáp ứng được yêu cầu mới.
B. MỤC TIÊU VÀ PHƯƠNG HƯỚNG
Tăng cường đầu tư cơ sở vật chất phục vụ dạy và học. Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện. Chú trọng bồi dưỡng học sinh có năng khiếu và phụ đạo học sinh yếu kém. Đẩy mạnh hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp và công tác Đội Sao. Đảm bảo an ninh, chính trị, trật tự trường học và an toàn cho học sinh. Xây dựng trường chuẩn quốc gia mức độ 2.
C. NHIỆM VỤ CHUNG:
I. Tiếp tục thực hiện các cuộc vận động: “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” 
1. Chỉ tiêu: 

- 100% CBGVNV và HS thực hiện tốt cuộc vận động: “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”

- Không có giáo viên vi phạm những điều giáo viên không được làm.
- 100% CBGVNV luôn tự học, tự nghiên cứu và sáng tạo trong lao động.
2. Biện pháp:

- Nhà trường tiếp tục triển khai và quán triệt một số văn bản chỉ đạo có liên quan của cấp trên đến tận CBGVNV. (14 văn bản theo hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2014-2015 của Phòng GD&ĐT).

- Giáo dục học sinh lễ phép, kính trọng ông bà, cha mẹ, thầy cô giáo, người lớn tuổi; thương yêu giúp đỡ bạn bè, xây dựng lối sống văn minh trong ứng xử, giao tiếp, không vi phạm nội quy nhà trường; thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy thông qua các môn học Đạo đức, TNXH, Tiếng Việt, Lịch sử và các hoạt động ngoại khoá theo các chủ đề sinh hoạt hàng tháng. 
- Động viên, khuyến khích, tạo điều kiện để CBGVNV rèn luyện phẩm chất, lối sống, lương tâm nghề nghiệp ra sức học tập và sáng tạo, phát hiện và đấu tranh kiên quyết với các biểu hiện vi phạm pháp luật và đạo đức nhà giáo.

- Thực hiện không dạy thêm, học thêm (vì trường đã dạy 2 buổi/ngày) và không dạy trước chương trình lớp 1. 
- Quản lý thu chi đảm bảo đúng quy định, công khai minh bạch, dân chủ. tránh lạm thu 

- Nâng cao hiệu quả các  hoạt động giáo dục cho học sinh: như giáo dục kỹ năng sống, hoạt động ngoài giờ lên lớp; hoạt động chữ thập đỏ. 

- Đưa các nội dung giáo dục văn hóa truyền thống, di sản văn hóa vào nhà trường như tham quan bảo tàng, chăm sóc và dâng hương dâng hoa tại nhà bia ghi danh liệt sỹ xã. Quan tâm tạo điều kiện hướng dẫn học sinh tự quản, chủ động tổ chức, điều khiển các hoạt động tập thể và các hoạt động ngoài giờ lên lớp.

- Xây dựng và phát triển phòng truyền thống nhằm phát huy đạo lý “Uống nước nhớ nguồn” của dân tộc cho học sinh.
- Triển khai các giải pháp tích cực để giảm tỉ lệ học sinh yếu và học sinh bỏ học; đánh giá đúng chất lượng giáo dục, không để xảy ra tình trạng học sinh “ngồi nhầm lớp”.

- Tổ chức nhiều hoạt động nhằm phát hiện và bồi dưỡng học sinh giỏi, học sinh có năng khiếu. Thực hiện tốt công tác bàn giao chất lượng đảm bảo trách nhiệm của từng giáo viên khi bàn giao. 
II. Tiếp tục thực hiện sáng tạo các nội dung “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” thông qua các hoạt động và việc làm thiết thực, thường niên, chú trọng các hoạt động
1. Chỉ tiêu: 

 
- Trường đạt 5 nội dung của Trường học thân thiện, học sinh tích cực.
2. Biện pháp:

- Xây dựng trường lớp xanh - sạch - đẹp - an toàn, đảm bảo đủ nước sạch và nhà vệ sinh hợp vệ sinh. Đảm bảo tuyệt đối an toàn cho học sinh.
- Chú trọng giáo dục đạo đức, kĩ năng sống cho học sinh thông qua việc trang trí trường lớp, xây dựng các quy tắc ứng xử, các hoạt động ngoại khóa và việc phối hợp với gia đình và cộng đồng trong các hoạt động giáo dục.

- Chú trọng các hoạt động như hát dân ca, trò chơi dân gian, hoạt động thể dục, thể thao vui chơi giải trí tích cực phù hợp đối tượng học sinh, điều kiện của nhà trường và địa phương.

- Tổ chức tốt “Tuần làm quen” đầu năm học mới đối với học sinh lớp 1 dưới nhiều hình thức phong phú nhằm tạo hứng thú và cảm thấy vui thích khi được đi học.

- Tổ chức Lễ khai giảng năm học mới gồm hai phần Lễ và Hội trang trọng, vui tươi cho học sinh, đặc biệt chú trọng việc đón học sinh vào lớp 1.

- Tổ chức lễ ra trường cho học sinh hoàn thành chương trình tiểu học trang trọng, tạo dấu ấn tốt đẹp cho các em trước khi ra trường (như tổ chức trao Giấy Chứng nhận, các sinh hoạt tập thể, văn nghệ…). Tổ chức tuyên dương học sinh và thầy cô giáo có những thành tích xuất sắc trong năm học.

- Thực hiện sơ kết, tổng kết và  tự đánh giá để có những định hướng phát triển phù hợp tiếp theo.

D. NHIỆM VỤ CỤ THỂ:
I. Thực hiện kế hoạch giáo dục và kế hoạch thời gian năm học:
       1. Thực hiện kế hoạch giáo dục:

          - Tổ chức dạy học 2 buổi/ngày cho 15/15 lớp, từ lớp 1 đến lớp 5.

- Thời lượng dạy học cho mỗi lớp là 35 tiết/tuần, 7 đến 8 tiết/ngày.
- Dạy học các môn tự chọn: Tiếng Anh - 4 tiết/tuần, Tin học 2 - tiết/tuần từ lớp 3 đến lớp 5.
- Nội dung hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp (4tiết/tháng) được thực hiện tích hợp vào các môn Âm nhạc, Mỹ thuật, Thủ công/Kỹ thuật theo hướng dạy học phù hợp điều kiện thực tế địa phương, nhà trường và lớp học.
- Sử dụng quỹ thời gian của buổi học thứ hai hợp lý, hiệu quả, tăng cường công tác quản lý nội dung, chương trình, thời khóa biểu của buổi học thứ hai. Tăng cường thời lượng cho bồi dưỡng học sinh có năng khiếu; tổ chức các hoạt động ngoại khóa; hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp nhằm thực hiện mục tiêu giáo dục toàn diện. Tổ chức các hoạt động giáo dục một cách linh hoạt như bố trí học sinh theo khả năng và nhu cầu: nhóm củng cố kiến thức, nhóm phát triển kĩ năng cơ bản, các câu lạc bộ theo năng khiếu, sở thích (nghệ thuật, thể chất, giao tiếp...). 

- Giáo viên hướng dẫn cho học sinh tự học để hoàn thành nội dung học tập trong giờ học trên lớp, sử dụng hiệu quả các tài liệu bổ trợ. Tổ chức cho học sinh để sách vở và đồ dùng học tập tại lớp.
2. Thực hiện kế hoạch, thời gian năm học:
a) Các mốc thời gian thực hiện
- Ngày bắt đầu năm học: 18/8/2014; bắt đầu thực hiện chương trình năm học 2 tuần trước khi tổ chức khai giảng. Khai giảng năm học vào ngày 04/09/2014.
- Học kỳ 1: từ 18/8/2014 đến 29/12/2014;

 - Học kỳ 2: từ 01/01/2015 đến 25/5/2015;

- Ngày kết thúc năm học: 31/5/2015;

 - Xét công nhận hoàn thành chương trình tiểu học trước ngày: 15/6/2015.

b) Thời gian thực học: đảm bảo thời gian tối thiểu 35 tuần, trong đó học kỳ 1 là 18 tuần, học kỳ 2 là 17 tuần.

c) Thời gian nghỉ giữa kỳ, cuối kỳ và nghỉ Tết Âm lịch

- Nghỉ giữa kỳ 1: 1 tuần, sau khi  thực hiện xong chương trình tuần 10; 

- Nghỉ cuối kỳ 1: 1 tuần, sau khi thực hiện xong chương trình tuần 18;
- Nghỉ giữa kỳ 2: 1 tuần, sau khi  thực hiện xong tuần 27;
- Nghỉ Tết Âm lịch: ít nhất 1 tuần ( theo kế hoạch chỉ đạo của Phòng).
Trong trường hợp đặc biệt như: thời tiết khắc nghiệt, thiên tai nếu được sự cho phép của Phòng và chính quyền địa phương thì học sinh được nghỉ học, nhà trường sẽ bố trí dạy bù vào thời gian thích hợp.

* Thời gian nghỉ giữa kỳ, cuối kì tiến hành các nội dung sau:

                Dành cho học sinh nghỉ ngơi vui chơi, hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp; bồi dưỡng học sinh yếu, kém; bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ cho giáo viên (bồi dưỡng thường xuyên; hội thảo về đổi mới phương pháp dạy học; tập huấn, triển khai chuyên đề; tổ chức trao đổi kinh nghiệm quản lý dạy học và quản lý học sinh).

II. Thực hiện chương trình, sách, thiết bị dạy học: 
1. Chương trình:

- Thực hiện chương trình các môn học một cách linh hoạt, đảm bảo tính vừa sức, phù hợp với đối tượng học sinh và thực tiễn giáo dục địa phương theo Quyết định số 16/2006/QĐ-BGD&ĐT ngày 05/5/2006 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT; Tài liệu Hướng dẫn thực hiện Chuẩn kiến thức, kĩ năng các môn học ở Tiểu học; Công văn số 7975/BGD& ĐT-GDTH ngày 10/9/2009 về việc Hướng dẫn dạy học môn Thủ công, Kĩ thuật ở tiểu học; Công văn số 5842/BGD&ĐT-VP ngày 01/9/2011 về Hướng dẫn điều chỉnh nội dung dạy học giáo dục phổ thông. Quyết định số 3321/QĐ-BGDĐT ngày 12/8/2014 về việc Ban hành Chương trình thí điểm Tiếng Anh tiểu học.

- Tích hợp hợp lí các nội dung giáo dục: Bảo vệ môi trường, sử dụng năng lượng tiết kiệm hiệu quả; quyền và bổn phận của trẻ em, an toàn giao thông, giáo dục kĩ năng sống; ứng phó với biến đổi khí hậu. 

- Tiếp tục giảng dạy Giáo dục địa phương theo tài liệu biên soạn của Sở.

- Thực hiện dạy học môn Tiếng Anh lớp 3 theo chương trình thí điểm của Bộ GD&ĐT.  Giáo viên phải dạy đủ 4 kỹ năng nghe, nói, đọc, viết cho học sinh, trong đó tập trung phát triển 2 kỹ năng nghe và nói. 


 - Tiếp tục tổ chức dạy học môn Tin học theo chương trình giáo dục phổ thông ban hành kèm theo Quyết định số 16/2006/QĐ-BGDĐT ngày 05/5/2006. Nội dung dạy học cần tập trung vào các kiến thức như một số khái niệm cơ bản của tin học, soạn thảo văn bản và đồ họa. Tổ chức giao lưu học sinh có năng khiếu tin học như: vẽ tranh trên máy tính, tin học trẻ không chuyên, IOE, VOE....

2. Sách: 

- Sách quy định tối thiểu đối với mỗi học sinh theo công văn số 4119/BGDĐT-GDTH ngày 06/8/2014 của Bộ GD&ĐT.

+ Lớp 1: Tiếng Việt 1 (tập 1, 2), Tập viết 1 (tập 1, 2), Toán 1, TN&XH .

+ Lớp 2: Tiếng Việt 2 (tập 1, 2), Tập viết 2 (tập 1, 2), Toán 2, TN&XH 2.

+ Lớp 3: Tiếng Việt 3 (tập 1, 2), Tập viết 3 (tập 1, 2), Toán 3, TN&XH 3.

+ Lớp 4: Tiếng Việt  4 (tập 1, 2), Toán 4, Đạo đức 4, Khoa học 4, Lịch sử và Địa lý 4, Âm nhạc 4, Mỹ thuật 4, Kỹ thuật 4;

+ Lớp 5: Tiếng Việt  5 (tập 1, 2), Toán 5, Đạo đức 5, Khoa học 5, Lịch sử và Địa lý 5, Âm nhạc 5, Mỹ thuật 5, Kỹ thuật 5.

- Về dạy học Tin học: Sử dụng tài liệu “Cùng học tin học” quyển 1, quyển 2, quyển 3 của Nhà xuất bản Giáo dục Việt Nam. Đảm bảo tỷ lệ máy tính trên HS là 2hs/máy tính. 

- Về dạy học tiếng Anh: Lớp 3 sử dụng sách Tiếng Anh của Bộ GD&ĐT. Lớp 4, 5 sử dụng sách Family and friends
- Giáo viên hướng dẫn sử dụng sách vở hàng ngày để học sinh không mang theo nhiều sách, vở khi đến trường.

- Xây dựng thư viện thân thiện và sử dụng có hiệu quả sách, tài liệu của thư viện nhà trường.
- Cấp sách cho học sinh là con liệt sĩ, con thương binh; xây dựng tủ sách giáo khoa dùng chung và đảm bảo tất cả học sinh có đủ sách giáo khoa để học tập. 

3. Thiết bị dạy học:

- Tổ chức kiểm tra rà soát và bổ sung kịp thời TBDH theo danh mục TBDH tối thiểu của Bộ. Bồi dưỡng nâng cao chuyên môn nghiệp vụ cho cán bộ phụ trách TBDH và thư viện.

- Đầu tư mua sắm TBDH, từng bước mua mới, thay thế, sửa chữa bàn ghế đáp ứng các yêu cầu về chuẩn thẩm mỹ, bền, phù hợp với độ tuổi.

- Thực hiện tốt tủ ĐDDH tại lớp; mỗi giáo viên có một sổ danh mục thiết bị tại lớp. Đẩy mạnh phong trào tự làm ĐDDH và phát hiện, nhân rộng những sáng kiến của giáo viên về tự làm và sáng tạo TBDH ở các môn học
- Khai thác các nguồn lực để tăng cường các TBDH hiện đại, TBDH có yếu tố công nghệ thông tin, phần mềm dạy học.

- Làm tốt công tác bảo quản và sử dụng có hiệu quả các TBDH. Đặc biệt sử dụng hiệu quả các thiết bị hiện đại cho công tác đổi mới PPDH và nâng cao chất lượng.

- Cần chú trọng đến việc sử dụng, khai thác có hiệu quả đàn PIANO kỹ thuật số, bảng tương tác, thiết bị phòng Láp.
III. Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện:
    1. Công tác phát triển và duy trì số lượng :

    a)  Chỉ tiêu:

        -  Chỉ tiêu huy động theo kế hoạch: 451 em. Trong đó trẻ 6 tuổi: 76  em. 
   (Tổng số học sinh đã huy động được đến nay: 437 em/15 lớp. Trong đó trẻ 6 tuổi: 75 em). Lý do 14 hs chuyển đi và nhập học ở trường khác. 
Chỉ tiêu duy trì số lượng đến cuối năm: 437/ 437 em, đạt tỷ lệ 100%.

 b)  Biện pháp:

-  Tổ chức tốt  ngày toàn dân đưa trẻ đến trường.

- Tuyên truyền, vận động phụ huynh đưa con em đến trường học tập đầy đủ, đặc biệt là học sinh có hoàn cảnh khó khăn, học sinh khuyết tật.
- Nhà trường thường xuyên liên hệ với giáo viên nắm tình hình học sinh khi học sinh có dấu hiệu bỏ học để thuyết phục học sinh không bỏ học.

- Kết hợp với gia đình, Ban đại diện cha mẹ học sinh và chính quyền địa phương động viên, giúp đỡ các em cả về vật chất lẫn tinh thần.

- Tăng cường hoạt động ngoài giờ lên lớp, các phong trào văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao để lôi cuốn sự hứng thú của học sinh khi đến trường.

- Trong giảng dạy: GV luôn chú ý động viên khuyến khích học sinh, xây dựng lớp học thân thiện để học sinh thích thú học tập, thích đến trường, yêu thầy mến bạn.

- Thường xuyên theo dõi và kiểm tra sĩ số lớp học.

- Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, hạn chế thấp nhất số lượng học sinh yếu, học sinh lưu ban nhằm thực hiện tốt công tác phổ cập giáo dục đúng độ tuổi.

- Giao chỉ tiêu cho GV và xem đây là 1 trong những tiêu chí thi đua cuối năm

2.  Chất lượng về hạnh kiểm:

          a)  Chỉ tiêu: 


- Cuối năm đạt 437/437 học sinh thực hiện đầy đủ 5 nhiệm vụ của người học sinh. Đạt tỷ lệ 100%:         


b)  Biện pháp:
- Tổ chức dạy học có chất lượng nội dung chương trình môn Đạo đức chính khoá, trong đó chú trọng phần thực hành. Thường xuyên kiểm tra để rèn luyện thói quen thực hiện theo các mẫu hành vi đúng.
- Xây dựng nội quy trường học, lớp học. Áp dụng các biện pháp giáo dục tích cực để giáo dục học sinh.
- Giáo dục HS thực hiện “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, giáo dục truyền thống yêu quê hương đất nước, lòng tự hào dân tộc, đạo lý uống nước nhớ nguồn giáo dục pháp luật, giáo dục kỹ năng sống, xây dựng đời sống văn hóa trong trường học, kịp thời uốn nắn, ngăn chặn các tệ nạn xã hội.


- Tổ chức các phong trào thi đua trong trường, lớp về việc thực hiện các quy định của người học sinh, biểu dương người tốt việc tốt.

- Kết hợp phụ huynh học sinh và các lực lượng giáo dục ngoài nhà trường cũng như chính quyền địa phương để giáo dục đạo đức cho học sinh.

- Giáo dục đạo đức là một quá trình lâu dài đòi hỏi giáo viên phải kiên trì, công phu và thường xuyên quan tâm đến học sinh. Phải thực sự thương yêu học sinh, xem học sinh như con em của mình, gần gũi uốn nắn các em từng hành vi nhỏ.
3.  Chất lượng về học lực:

a) Chỉ tiêu:

          - Chất lượng giáo dục:
+ Học sinh giỏi: 191 HS, chiếm tỷ lệ 43,7 %

+ Học sinh khá: 147 HS, chiếm tỷ lệ  33,6%

+ Học sinh trung bình: 97 HS, chiếm tỷ lệ 22,3 %

+ Học sinh yếu: 2 HS, chiếm tỷ lệ 0,4 %

         - Chất lượng các môn học: (Đính kèm trang cuối)

         - Học sinh lên lớp:

+ Khối 1: 77/79, chiếm tỷ lệ 2,5% 

+ Khối 2: 95/95, chiếm tỷ lệ 100% 

+ Khối 3: 82/82 chiếm tỷ lệ 100%

+ Khối 4: 89/89, chiếm tỷ lệ 100%

+ Khối 5: 92/92, chiếm tỷ lệ 100%

* Toàn trường 435/ 437HS, chiếm tỷ lệ 99,6%

         -  Danh hiệu học sinh:
+ Học sinh giỏi: 191 HS, chiếm tỷ lệ 43,7%

+ Học sinh tiên tiến: 147 HS, chiếm tỷ lệ 33,6%
- Học sinh hoàn thành chương trình bậc tiểu học: 92/92 HS - Tỷ lệ 100%
b)  Biện pháp:
           Dạy học theo chuẩn kiến thức kỹ năng. Thực hiện đúng chương trình một cách linh hoạt, vừa sức. Giảng dạy đầy đủ các chương trình lồng nghép. Thực hiện giáo dục hòa nhập cho HS khuyết tật.

Sử dụng triệt để đồ dùng dạy học sẵn có, kênh hình, kênh chữ trong sách giáo khoa,  Thường xuyên kiểm tra mức độ sử dụng của GV thông qua kế hoạch dạy học và các tiết dự giờ thăm lớp, động viên khuyết khích sử dụng các phần mềm dạy học, thiết bị dạy học điện tử, đồ dùng dạy học tự làm nhằm nâng cao chất lượng giáo dục.

Thực hiện đổi mới phương pháp dạy học. Dạy học theo hướng tăng cường sự tham gia của trẻ; áp dụng các phương pháp dạy học theo chương trình dạy học INTEL; phương pháp dạy học “Bàn tay nặn bột”, mỗi tổ chuyên môn tổ chức thao giảng 1 đến 2 tiết  theo phương pháp này, mỗi giáo viên thực hiện dạy một số tiết tự chọn trên lớp đối với hai môn Khoa học và Tự nhiên xã hội.

Khuyến khích giáo viên sử dụng các phương tiện công nghệ thông tin vào dạy học. Các tiết dạy thao giảng đều có sử dụng công nghệ thông tin. 
Quán triệt giáo viên thực hiện tốt quy chế chuyên môn chú trọng việc soạn giảng và giờ giấc trên lớp, kết hợp với Liên đội, gia đình, và các tổ chức, đoàn thể, chính quyền địa phương nhằm nâng cao chất lượng dạy và học.

Thường xuyên quan tâm, giúp đỡ, phụ đạo học sinh yếu kém, bồi dưỡng học sinh giỏi, HS có năng khiếu các môn. Đối với HS khuyết tật học hòa nhập, GV lựa chọn một số môn để dạy phù hợp với năng lực học sinh, các môn còn lại các em được tham gia và chỉ đánh giá sự tiến bộ, mỗi HS khuyết tật có một hồ sơ theo dõi và đánh giá.

Làm tốt công tác chủ nhiệm lớp, Nâng cao tinh thần trách nhiệm, hết lòng thương yêu học sinh, Có đầy đủ hồ sơ sổ sách theo đúng quy định, cập nhật đầy đủ, sạch đẹp bảo quản tốt.

GV quan tâm nhắc nhở HS chuẩn bị đầy đủ sách vở, đồ dùng học tập theo đúng quy định, sử dụng và bảo quản tốt. 
Nhà trường thường xuyên kiểm tra công tác dạy và học, công tác chấm chữa, đánh giá và xếp loại HS. 
4. Công tác hoạt động ngoài giờ lên lớp và Đội sao:
a) Chỉ tiêu:

- 100% giáo viên thực hiện tích hợp đầy đủ chương trình giáo dục ngoài giờ lên lớp 4 tiết/tuần vào các môn Âm nhạc, Mỹ thuật, Thủ công/Kỹ thuật.

- Tổ chức đầy đủ các hoạt động theo đúng kế hoạch của Liên đội, kế hoạch hoạt động ngoài giờ lên lớp năm học 2014-2015 của nhà trường.

b) Biện pháp:

- Xây dựng kế hoạch hoạt động Đội, kế hoạch hoạt động ngoài giờ lên lớp theo năm tháng tuần.

       - Cung cấp tài liệu và hướng dẫn giáo viên các nội dung, phương pháp tích hợp vào chương trình chính khóa.

- Chỉ đạo Liên đội  tổ chức các hoạt động Đội, Sao, hoạt động NGLL có hiệu quả.

- Tham mưu và phối hợp với các tổ chức đoàn thể trong và ngoài nhà trường, ban đại diện cha mẹ học sinh cũng như chính quyền địa phương để có sự hỗ trợ trong quá trình tổ chức các hoạt động. 

- Đẩy mạnh các hoạt động ngoài giờ lên lớp gắn liền với các hoạt động nhân đạo xã hội nhằm góp phần nâng cao chất lượng toàn diện.

- Tổ chức tập huấn công tác Đội, công tác sao nhi đồng đúng quy định và hiệu quả.
- Đẩy mạnh các hoạt động VHVN, TDTT, rèn luyện sức khoẻ, thực hiện tốt việc bồi dưỡng và kết nạp đội viên mới.

- Đẩy mạnh các hoạt động của Thiếu nhi, tham gia tuyên truyền về trật tự ATGT, phòng chống dịch bệnh, vệ sinh an toàn thực phẩm, nước sạch và vệ sinh môi trường. Tham gia các hoạt động nhân đạo
IV. Công tác bồi dưỡng nâng cao chất lượng đội ngũ:
1. Công tác phân công bố trí đội ngũ:

Căn cứ vào trình độ, năng lực chuyên môn của đội ngũ CBGVNV và đặc điểm tình hình của nhà trường để phân công bố trí công việc phù hợp, đảm bảo chất lượng và khả năng của từng người. Năm học 2014-2015 CBGVNV nhà trường được chia làm 4 tổ gồm 3 tổ chuyên môn và 01 tổ văn phòng:

       - Tổ 1, 2, 3 có 10 thành viên: bao gồm giáo viên dạy lớp 1,2,3 và cô Nguyễn Thị Lý. Tổ trưởng: Cô Võ Thị Mỹ, tổ phó: Cô Hồ Thị Hạnh 
       - Tổ 4,5 có 10 thành viên:  bao gồm giáo viên dạy lớp 4,5, PHT, GV tổng phụ trách, thầy Nguyễn Huy Hùng, cô Hồ Thị Mỹ Hòa. Tổ trưởng: Cô Nguyễn Thị Thanh Tâm, tổ phó: cô Phạm Thị Linh. 

       - Tổ bộ môn có 8 thành viên: gồm GV dạy các môn đặc thù, nhân viên Thư viện - thiết bị, HT. Tổ trưởng: Thầy  Phan Quang Hoài: Tổ phó: Cô Phan Thị Tơ.

- Tổ văn phòng có 3 thành viên: gồm nhân viên kế toán - y tế, văn thư - thủ quỹ. Tổ trưởng: Cô Cao Thị Quỳnh Như. Tổ phó: Cô Võ Thị Thảo
2. Công tác bồi dưỡng nâng cao chất lượng đội ngũ:
a) Chỉ tiêu:

- Xếp loại cán bộ quản lý và giáo viên theo chuẩn: 

+ Xuất sắc: 14/25, tỷ lệ 56%; Loại khá: 11/25, tỷ lệ 44%

- Xếp loại công chức, viên chức:

+ Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ:  15/29, tỷ lệ: 51,7%; Hoàn thành tốt nhiệm vụ: 13/29, tỷ lệ 44,8%; Hoàn thành nhiệm vụ: 1/29, tỷ lệ 3,4%

b) Biện pháp:

-  Công tác chính trị tư tưởng:
Tổ chức triển khai và quán triệt đầy đủ các chỉ thị, nghị quyết...các chủ trương, đường lối của Đảng, các chính sách pháp luật của nhà nước.

Vận động và quản lý CBGVNV tham gia đầy đủ các lớp bồi dưỡng chính trị của huyện và ngành tổ chức.

Tổ chức thực hiện có hiệu quả các cuộc vận động: “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”. 

- Chỉ đạo thực hiện quy chế chuyên môn:

Thực hiện soạn giảng theo đúng chương trình, đảm bảo chuẩn kiến thức kỹ năng. Giáo viên lên lớp phải có giáo án, giáo án được soạn trước 3 ngày (Đối với giáo án viết tay), trước 01 tuần (đối với giáo án in ra trên giấy A4). Chương trình và giáo án của giáo viên phải được tổ trưởng duyệt hàng tuần. Giáo viên được soạn giáo án trên giấy A4 phải thực hiện đúng các quy định của PGD. 
 Quan tâm đến việc chấm chữa bài cho học sinh, cách chấm chữa phải giúp học sinh nhận biết đúng khả năng học tập và đúc rút được kinh nghiệm. 

 Đánh giá xếp loại và xét hoàn thành chương trình bậc Tiểu học theo đúng thông tư quy định, khuyến khích giáo viên nhận xét đánh giá, không so sánh giữa các học sinh, chê trách học sinh trong bất kỳ hoàn cảnh nào.

        Tăng cường sử dụng ĐDDH, tổ chức các hoạt động và trò chơi trong giờ học, nhất là ở buổi dạy thứ hai.
         Tổ chức các kỳ KTĐK theo hướng 3 chung. Giáo viên phải quản lý bài thi đúng quy định cuối năm nộp lại cho nhà trường quản lý và lưu trữ.


Có đủ các loại Hồ sơ theo quy định (theo công văn 111/PGD&ĐT-CM ngày 19/9/2011) Hồ sơ được cập nhật đủ nội dung và đúng tiến độ.


-  Bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ:

 Vận động, khuyến khích và tạo điều kiện để giáo viên, nhân viên tham gia các lớp đào tạo nâng chuẩn.
Nâng cao năng lực quản lý chỉ đạo về đổi mới phương pháp quản lý dạy học, đánh giá giáo viên theo chuẩn nghề nghiệp, xây dựng văn hóa nhà trường (văn hóa ứng xử, văn hóa đọc,...), Nâng cao chất lượng và hiệu quả của việc thực hiện kế hoạch. Thực hiện ứng dụng CNTT trong dạy học.
Công khai chất lượng giáo dục của trường, của lớp, gắn với phân tích trách nhiệm của từng giáo viên; tổ chức giao chỉ tiêu chất lượng cho từng giáo viên, từng tổ khối theo hướng tăng tỷ lệ học sinh khá giỏi. các giáo viên chủ nhiệm lớp về môi trường  xanh - sạch - đẹp trong lớp học, trường học.
Triển khai có hiệu quả công tác bồi dưỡng giáo viên theo Chương trình bồi dưỡng thường xuyên giáo viên tiểu học.

Tiếp tục tổ chức tập huấn cho giáo viên sử dụng có hiệu quả bảng tương tác, thiết bị phòng thực hành tiếng Anh và quản lý sử dụng website của trường.
- Đổi mới sinh hoạt tổ chuyên môn theo hình thức chuyên đề: trong năm triển khai các chuyên đề sau:
	TT
	Tên chuyên đề
	Tổ
	Người thực hiện
	Thời gian

	1
	Nâng cao chất lượng dạy học phân môn Tập đọc lớp 2,3
	Tổ 1,2,3
	Cô Phan Thị Diệu Vân

Cô Hoàng Thi Ngọc Hường
	11/2014

	2
	Cách sử dụng từ trong Tiếng Việt lớp 5
	Tổ 4,5
	Cô Lê Thị Trúc Chi
	11/2014


 Tổ chức thao giảng, dự giờ nhằm giúp giáo viên đúc rút kinh nghiệm và học tập lẫn nhau. Mỗi giáo viên thao giảng 6 tiết và dự giờ 18 tiết /năm.
Tổ chức Hội thi Giáo viên dạy giỏi cấp trường và tham gia hội thi giáo viên dạy giỏi, tổng phụ trách giỏi các cấp.
V. Đổi mới công tác quản lý chỉ đạo dạy học:
1. Đổi mới công tác quản lý chỉ đạo:

- Tăng cường công tác tham mưu, đảm bảo sự phối hợp với các ban ngành đoàn thể ở địa phương nhằm đạt được mục tiêu giáo dục đã đề ra

- Đẩy mạnh côngg tác xây dựng và quản lý kế hoạch theo năm, tháng, tuần; có sơ tổng kết, đúc rút kinh nghiệm. Tăng cường sử dụng các phần mềm trong quản lý trường học, quản lý thư viện, quản lý học sinh, giáo viên, tài chính. 

- Chỉ đạo có hiệu quả công tác soạn - giảng - chấm chữa cho điểm, đánh giá xếp loại học sinh theo các công văn đã hướng dẫn. 
- Đẩy mạnh công tác kiểm tra đối với các hoạt động giáo dục, đặc biệt quan tâm đến việc dạy học lên lớp của giáo viên.
- Xây dựng kế hoạch hành động của trường trên căn cứ Chương trình hành động của Ngành.

- Đẩy mạnh công tác tự bồi dưỡng nâng cao năng lực quản lý theo chuẩn hiệu trưởng, chuẩn hiệu phó, chuẩn nghề nghiệp đối với giáo viên. 

- Đảm bảo xây dựng lộ trình, quy hoạch phát triển trường lớp từ nay đến 2018 đảm bảo số học sinh tối thiểu trên lớp là 28 học sinh.
- Quản lý tốt các dự án được thụ hưởng, đảm bảo chế độ thông tin kịp thời cho các cấp quản lý chỉ đạo.

- Thực hiện tốt thông tin hai chiều, kịp thời báo cáo các số liệu thống kê theo phần mềm quản lý chất lượng giáo dục tiểu học (EQMS), các biểu mẫu đã quy định của Sở GD&ĐT, đảm bảo công tác thống kê số lượng chất lượng tiểu học đúng thời hạn.

2. Thực hiện đổi mới phương pháp giảng dạy:

- Thực hiện đổi mới phương pháp dạy học phù hợp với đối tượng học sinh trên cơ sở đảm bảo chuẩn kiến thức kĩ năng của chương trình. Giáo viên chú trọng tổ chức hoạt động học và trò chơi học tập trong từng tiết học; giúp học sinh biết kết hợp với bạn, học tập từ bạn, nhận xét giúp đỡ bạn về cả kiến thức và kĩ năng. Phát huy tác dụng và hiệu quả của các phòng chức năng và các TBDH cho việc đổi mới PPDH. Sử dụng hiệu quả các tài liệu và các chuyên đề đã triển khai trong năm học trước.

- Kết hợp dạy trên lớp với hoạt động của Thư viện, với dạy học môn Tin học và hướng dẫn học sinh làm quen với internet. 

- Đẩy mạnh các hoạt động giáo dục có nội dung Tin học - Công nghệ thông tin dưới nhiều hình thức để học sinh có điều kiện tiếp cận với các kỹ năng học tập, nghiên cứu sáng tạo.

- Nâng cao chất lượng hoạt động và hình thức sinh hoạt của các tổ khối chuyên môn và từng bước nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ cho giáo viên và chất lượng học tập của học sinh.

3. Đổi mới kiểm tra, đánh giá kết quả học tập và rèn luyện của học sinh:

-  Đổi mới kiểm tra đánh giá học sinh theo định hướng chỉ đạo của Bộ là phát huy tính chủ động, tích cực, tự học, phát triển năng lực học sinh, chú trọng việc nhận xét, động viên, góp ý học sinh trong quá trình học tập; đảm bảo đánh giá đúng trình độ, năng lực học tập của học sinh, tích cực chống tiêu cực trong kiểm tra đánh giá.

- Triển khai thực hiện Thông tư số 30/2014/TT-BGDĐT, ngày 28/8/2014, Ban hành Quy định đánh giá học sinh tiểu học của Bộ GD&ĐT. Bước đầu thực hiện đổi mới đánh giá học sinh nhằm hình thành và phát triển các nhóm năng lực chủ yếu (Tự quản, tự phục vụ - Giao tiếp, hợp tác - Tự học và giải quyết vấn đề) và các nhóm phẩm chất cần thiết (Chăm học, chăm làm, tích cực tham gia hoạt động giáo dục - Tự tin, tự trọng, tự chịu trách nhiệm - Trung thực, kỉ luật, đoàn kết - Yêu gia đình bạn bè và những người khác; yêu trường, lớp, quê hương, đất nước). Đặc biệt là việc đánh giá và xếp loại học sinh có hoàn cảnh khó khăn cần căn cứ vào mức độ đạt được so với nội dung và yêu cầu đã được điều chỉnh theo quy định tại Thông tư 39/2009/TT-BGDĐT và có hồ sơ theo dõi sự tiến bộ của học sinh. 

- Thực hiện tổ chức kiểm tra theo hướng đề chung, cắt phách, chấm chung các bài kiểm tra định kỳ. 
- Sở và Phòng tiến hành ra đề kiểm tra định kỳ cuối học kỳ I và cuối năm môn Toán, Tiếng Việt lớp từ lớp 1 đến lớp 5; môn tiếng Anh lớp 4, 5. Tổ chức khảo sát đầu năm học đối với các lớp đầu và cuối cấp.

4. Dạy học cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn:

Tạo điều kiện để trẻ khuyết tật được học tập bình đẳng. Giáo dục học sinh phải phù hợp đối tượng; điều chỉnh linh hoạt về tổ chức dạy học, nội dung phương pháp dạy học, đánh giá xếp loại cho phù hợp với mỗi đối tượng học sinh khuyết tật và đánh giá chuẩn nghề nghiệp theo sự nỗ lực và tiến bộ của học sinh là chính; giáo dục hòa nhập là phương thức giáo dục chủ yếu.
Quan tâm giúp đỡ học sinh nghèo, học sinh có hoàn cảnh khó khăn, tạo điều kiện để các em được học tập tốt.
VI. Công tác kiểm tra:

1. Chỉ tiêu: 


- Kiểm tra toàn diện: 7 lớp - tỷ lệ 30% tổng số cán bộ, giáo viên. Cụ thể:
+ Tháng 12: cô Phan Thị Tơ, thầy Trần Đình Tồn

+ Tháng 3: cô Phan Thị Hồng, cô Nguyễn Thị Lý (nhạc), cô Hồ Thị Ngọc Hương
+ Tháng 4: cô Lê Thị Trúc Chi, cô Trần Thị Thu Nga, cô Phan Thị Diệu vân

- Kiểm tra chuyên đề và đột xuất: 19 giáo viên - tỷ lệ 70%

- 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên được kiểm tra về một hoạt động nào đó thuộc lĩnh vực được phân công, quản lý.

2. Biện pháp:

- Xây dựng và thực hiện kế hoạch kiểm tra, nội dung công tác kiểm tra. 
- Huy động đội ngũ cán bộ, giáo viên nòng cốt để thực hiện kiểm tra.
- Nội dung kiểm tra:  việc thực hiện chuyên môn và các hoạt động giáo dục thuộc trách nhiệm được phân công, quản lý. 
- Các hoạt động kiểm tra được tiến hành thường xuyên, công khai, dân chủ. Kết quả kiểm tra được ghi nhận bằng biên bản, được lưu trữ cho việc đánh giá thi đua, khen thưởng, kỷ luật.
VII. Tổ chức và tham gia các hội thi:

1. Giao lưu học sinh giỏi Toán, Tiếng Việt lớp 3, 4, 5 và, tiếng Anh lớp 4, 5 
a) Chỉ tiêu:

- Học sinh đạt giải cấp huyện: 24 giải             
- Học sinh đạt giải cấp tỉnh: 7 giải
b) biện pháp:

- Chỉ đạo giáo viên dạy học theo đối tượng học sinh, nhất là ở buổi dạy thứ hai. Thực hiện tuyển chọn học sinh có năng khiếu ngay từ đầu năm. Sắp xếp thời khóa biểu, hợp lý khoa học. Chỉ đạo thư viện đáp ứng nhu cầu sách và tài liệu cho giáo viên và học sinh. Thời xuyên theo dõi, kiểm tra động viên giáo viên và học sinh cố gắng dạy và học đồng thời có chế độ khen thưởng kịp thời. Tổ chức các cuộc họp với cha mẹ học sinh để báo cáo thành tích, làm công tác tư tưởng với phụ huynh để phụ huynh giúp đỡ con em mình học tập đồng thời hỗ trợ kinh phí bồi dưỡng cho giáo viên khi giáo viên bồi dưỡng ngoài giờ.

- Thời gian thi ở trường tháng 12, ở huyện: tháng 01/2015, ở tỉnh: tháng 4/2015 

2. Hội thi “Giữ vở sạch - viết chữ đẹp”, thi “Viết chữ đẹp” cấp huyện, tỉnh.
a) Chỉ tiêu: Cấp huyện: 3 lớp và 3 em đạt giải; cấp tỉnh: 1 em đạt giải.
b) Biện pháp:

- Chỉ đạo giáo viên dạy tốt phân môn tập viết. Có kế hoạch bồi dưỡng HS có năng khiếu. Giáo viên hướng dẫn học sinh sử dụng vở, viết phù hợp, thường xuyên nhắc nhở uốn nắn học sinh. Phát động phong trào thi đua trong nhà trường, có biểu dương khen thưởng kịp thời. Giáo viên cần phải rèn luyện, có chữ viết đẹp để học sinh noi theo.
- Thời gian thi ở trường: tháng 11, ở huyện: tháng 01/2015, ở tỉnh: tháng 02/2015

3. Tổ chức hội thi “Vẽ tranh trên máy vi tính” cho học sinh tiểu học cấp huyện và tỉnh.
a) Chỉ tiêu: Cấp huyện: 2 em  ; Cấp tỉnh: 1 em
b) Biện pháp:

- Chỉ đạo dạy tốt bộ môn Mỹ  thuật, giao trách nhiệm cho giáo viên mỹ thuật, kết hợp với giáo viên tin học và bộ phận hoạt động ngoài giờ để tổ chức bồi dưỡng cho học sinh.
-  Thời gian thi ở trường tháng 01, ở huyện: tháng 02/2015, ở tỉnh: tháng 03/2015

4.  Tham gia thi Tiếng hát học sinh tiểu học cấp huyện và tỉnh (theo kế hoạch chỉ đạo chung của huyện và tỉnh)
a) Chỉ tiêu: Cấp huyện: 1 tiết mục
b) Biện pháp:

- Chỉ đạo dạy tốt bộ môn Âm nhạc chính khóa, giao trách nhiệm cho giáo viên Âm nhạc tuyển chọn và bồi dưỡng, kết hợp với Tổng phụ trách và Chi đoàn nhà trường để có sự hỗ trợ giúp đỡ.
5. Thi tiếng Anh (IOE) trên mạng Internet TH cấp huyện, tỉnh, quốc gia ( theo kế hoạch chung của Sở và Bộ GD&ĐT)

6. Hội thi Giáo viên - Tổng phụ trách giỏi cấp huyện, tỉnh:
a) Chỉ tiêu: Đạt cấp huyện

b) Biện pháp: Tạo điều kiện thuận lợi cho GVTPT tự luyện tập bồi dưỡng, vận động một số GV có kinh nghiệm góp ý giúp đỡ.

- Thời gian thi ở huyện: tháng 10/2014, ở tỉnh: tháng 11/2014

7.  Thi giáo viên dạy giỏi cấp huyện và tỉnh: 
a) Chỉ tiêu: 5 GV đạt GV dạy giỏi cấp huyện, 01 GV đạt cấp tỉnh.
b) Biện pháp: 

- Giao trách nhiệm cho tổ chuyên môn bồi dưỡng năng lực cho giáo viên, nhà trường tạo mọi điều kiện để giáo viên tham gia dự thi thuận lợi.
- Thời gian thi ở trường: tháng 10, ở huyện: tháng 11/2014, ở tỉnh: tháng 4/2015

VIII. Xây dựng cơ sở vật chất, trang thiết bị:

Nhà trường sẽ tiết kiệm chi thường xuyên, cùng với phụ huynh học sinh mua sắm trang thiết bị phục vụ dạy và học, làm phòng thiết bị, trang trí phòng Mỹ thuật, làm sân thể dục thể thao,  làm nhà vòm nối các dãy phòng học, trang trí các bảng hiệu, may rèm cửa, sửa chữa sân trường, điện nước; thay thế gương kính bị hư hỏng ở các phòng học. Mua thêm máy vi tính. Tiếp tục trồng cây bóng mát, cây cảnh, xây dựng môi trường xanh - sạch - đẹp- an toàn hơn.
Tổng kinh phí đầu tư là 137.400.000 đồng, trong đó kinh phí thường xuyên là 40.000.000 đồng, kinh phí 2 buổi/ngày: 3.000.000 đồng, kinh phí phụ huynh và các nhà hảo tâm là 70.000.000 đồng. 
IX. Một số hoạt động khác:
1. Triển khai thực hiện công tác phổ cập giáo dục, xóa mù chữ, tổ chức kiểm tra phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi. Nâng cao hiệu quả công tác thu thập quản lý số liệu, thực hiện phần mềm quản lý số liệu phổ cập GDTH đúng độ tuổi.
2. Kiểm tra tình hình xây dựng trường chuẩn quốc gia mức độ 2. Lập hồ sơ đề nghị các cấp có thẩm quyền công nhận.
3. Tham mưu với chính quyền địa phương đẩy mạnh vận động, tuyên truyền các tổ chức, cá nhân hảo tâm nhằm huy động các nguồn kinh phí ngoài ngân sách để hỗ trợ các hoạt động giáo dục. Công khai minh bạch và quản lý theo đúng quy định hiện hành.

4. Tạo điều kiện cho cán bộ quản lý và giáo viên tham quan học tập các trường tiên tiến xuất sắc, trường chuẩn quốc gia và trường học thân thiện.
5. Thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo định kỳ và đột xuất.
6. Kết hợp với y tế chăm sóc sức khỏe ban đầu cho học sinh. Phòng chống thiên tai dịch bệnh đảm bảo an toàn, an ninh, trật tự trường học. 
X. Đăng ký danh hiệu thi đua:

1. Tập thể:  Trường đạt danh hiệu Tập thể Lao động  xuất sắc. 

2. Cá nhân:

- Lao động tiên tiến: 25/29 CBGVNV tỷ lệ 86,2% trong đó:

-  Chiến sỹ thi đua cơ sở: 8/29 tỷ lệ 27,6% 

-  Chiến sỹ thi đua cấp tỉnh: 01/29 tỷ lệ 3,4% 
XI. Ý kiến đề xuất:

- Đối với địa phương : Đề nghị  Đảng Ủy, Hội Đồng nhân dân, Ủy Ban nhân dân xã Phong An quan tâm tham mưu với với  UBND Huyện, có kế hoạch đầu tư xây dựng thêm 4 phòng học, xây dựng cổng trường, tường thành, sửa mái nhà cơ sở ODA bị hư hỏng để đảm bảo các tiêu chí xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia mức độ 2.

- Đối Phòng GD&ĐT:  Trang cấp thêm 5 máy vi tính, 40 bộ bàn ghế học sinh, 5 ti vi 51 inch để phục vụ cho giảng dạy và học tập. 

Bước vào năm học mới, năm học 2014 - 2015, dưới sự chỉ đạo của Phòng GD&ĐT, Đảng ủy các cấp và chính quyền địa phương, sự quan tâm chăm lo của Ban đại diện cha mẹ học sinh và các tổ chức đoàn thể cá nhân trong và ngoài nhà trường,  CBGVNV trong toàn trường hãy phát huy những thành quả đạt được, khắc phục tồn tại yếu kém, đoàn kết một lòng quyết tâm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm học 2014 - 2015 góp phần xây dựng sự nghiệp giáo dục trên địa bàn ngày càng tiến bộ.

        HIỆU TRƯỞNG
                                                                                            Trần Thị Hiếu
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