 

 
CHƯƠNG TRÌNH HỘI NGHỊ CÔNG ĐOÀN NĂM HỌC 2015-2016                              
 
 

01./ Chào cờ - Tuyên bố  lý do - Giới thiệu đại biểu .                                    

02./ Bầu Chủ tịch đoàn và thư ký Hội nghị.

03./ CT Công đoàn báo cáo tổng kết hoạt động Công đoàn năm học 2014-2015 và trình bày dự thảo phương hướng hoạt động Công đoàn năm học 2015 - 2016.

04./ Báo cáo tài chính Công đoàn năm 2014 và 6 tháng đầu năm 2015.

05./ Hội hội thảo luận.

06./ CT đoàn tổng kết các ý kiến của hội nghị về bản tổng kết và phương hướng hoạt động Công đoàn năm học 2015-2016.

07./ Ký cam kết thực hiện kế hoạch hóa gia đình.

08./ Thư ký đoàn thông qua Nghị quyết Hội nghị Công đoàn năm học 2015-2016.

09./ Chào cờ, bế mạc.                                                                     
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	CĐGD HUYỆN PHONG ĐIỀN

CĐCS TRƯỜNG TH ĐIỀN AN
Số: 06/BC-CĐCS
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc Lập – Tự do - Hạnh phúc
 


 
BÁO CÁO TỔNG KẾT HOẠT ĐỘNG CÔNG ĐOÀN
NĂM HỌC 2014- 2015
 
I. Nhận định chung về tình hình nhà giáo và người lao động tại đơn vị:
1. Đặc điểm của đơn vị, kết quả nổi bật:
Đơn vị Trường Tiểu học Điền An đóng ở thôn Bồ Điền, xã Phong An, huyện Phong Điền, tỉnh Thừa Thiên Huế; số điện thoại: 0543551394.

Năm 1990 huyện Hương Điền được chia tách thành 3 Huyện (Hương Trà, Phong Điền và Quảng Điền), từ đó trường cấp 1, 2 Phong An được huyện Phong Điền chia tách thành Trường THCS Phong An và Trường Tiểu học Điền An. Trường Tiểu học Điền An đạt chuẩn quốc gia mức độ 1 năm 1999 và hiện nay đang tập trung xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 2, cơ quan đạt chuẩn văn hóa từ năm 2005, là đơn vị nhiều năm liền đạt danh hiệu Tập thể lao động xuất sắc (bắt đầu từ năm học 2002 – 2003 đến nay); được Bộ Giáo dục và Đào tạo tặng Bằng khen đã hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học 2010 – 2011, Thủ tướng Chính phủ tặng Bằng khen đã có thành tích trong công tác giáo dục và đào tạo năm học 2011 – 2012. Trường Tiểu học Điền An đã góp phần vào sự nghiệp xây dựng Chủ nghĩa xã hội và bảo vệ Tổ quốc.

- Công tác hoạt động Công đoàn được chú trọng xây dựng mối quan hệ hài hòa, đoàn kết nội bộ, quan tâm giúp đỡ lẫn nhau hoàn thành nhiệm vụ được giao, từ năm học 2003 – 2004 đến 2008 – 2009 được Công đoàn Giáo dực tỉnh Thừa Thiên Huế tặng  khen, từ năm học 2009 – 2010 đến năm học 2012 – 2013 được Liên đoàn Lao động tỉnh Thừa Thiên Huế tặng Bằng khen, năm học 2013 – 2014 được Công đoàn Giáo dục Việt Nam tặng Bằng khen và năm học 2014-2015 được TLĐLĐ Việt Nam tặng Bằng khen.

2. Tình hình chung về nhà giáo và người lao động:
- Tổng số CBNG-NLĐ đầu năm học: 30 người.              Nữ: 23. 

( 02 người lao động hợp đồng ngắn hạn )
- Tổng số đoàn viên: 28 người . Được sinh hoạt trên 4 tổ công đoàn.

- Trình độ chuyên môn: 
+ Đại học:            11 đ/v.

+ Cao đẳng:         13 đ/v.

+ Trung cấp:        04 đ/v.

- Trình độ đạt chuẩn 100%, trên chuẩn tỉ lệ 85,8%; số giáo viên giỏi cấp Huyện 10 GV, cấp trường 13 GV.

- Trình độ chính trị: Trung cấp: 02   Nữ 01.

- Cán bộ quản lý: 02      Nữ: 01

- Đảng viên: 14              Nữ: 10.

-  Hợp đồng dài hạn: 01 nhân viên bảo vệ.

- Đời sống của CBNG-NLĐ là thu nhập từ lương hàng tháng, nhưng đã đi vào ổn định. Trong đơn vị đoàn viên lương và phụ cấp cao nhất: 7.560.000 đồng và thấp nhất: 1.780.000 đồng.

- Công đoàn luôn chăm lo đời sống tinh thần và vật chất cho các đoàn viên. Động viên đội ngũ CBNG-NLĐ trong đơn vị thực hiện có hiệu quả các cuộc vận động và các phong trào thi đua lớn của Ngành …

 

II. Những thành tích xuất sắc nổi bật trong năm học:
          1. Chăm lo đời sống, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của CBNG-NLĐ:  
  - Ban chấp hành Công đoàn phối hợp với chính quyền đồng cấp giám sát, kiểm tra việc thực hiện các chế độ chính sách, pháp luật lao động. Thực hiện các chủ trương chính sách của Đảng bộ, chính quyền địa phương về phát triển giáo dục và đào tạo.

- Hội nghị cán bộ công chức và hội nghị Công đoàn đầu năm học đã quán triệt chị em về Quy chế dân chủ, Điều lệ nhà trường, thảo luận bàn các giải pháp thực hiện chỉ tiêu phấn đấu của hội nghị đề ra, phát huy quyền làm chủ của cán bộ đoàn viên.

- Duy trì thăm hỏi, hiếu, hỉ đoàn viên và người thân kịp thời tới 34 lượt trong năm học với tổng số tiền: 50.100.000đ, trong đó: Quỹ Công đoàn là 4.300.000đ, anh chị em công đoàn viên đóng góp là 45.900.000đ (50.000đ/ đv /1 lượt).
- Tặng thưởng các đoàn viên tham gia thi GV dạy giỏi cấp trường là: 700.000đ.

- Tặng quà cho 40 cháu là con cán bộ, giáo viên, nhân viên nhân dịp Tết trung thu 2.000.000 và tặng thưởng cho con CBNG-NLĐ đạt thành tích khá, giỏi trong học tập năm học 2014 - 2015 nhân ngày QTTN 1/6 với kinh phí 5.000.000đ.

- Tổ chức kỷ niệm ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10 với kinh phí:         1.500.000đ.

- Tổ chức kỷ niệm ngày NGVN 20/11 hết kinh phí:                         2.900.000đ.

- BCH Công đoàn đã tham mưu và phối hợp các đoàn thể tổ chức tặng quà CBNG-NLĐ nhân dịp Tết cổ truyền 400.000 đồng / 1 đoàn viên với tổng kinh phí 12.000.000đ.

- Tham gia xây dựng quỹ tương trợ giúp đỡ gia đình khó khăn trên địa bàn 5.000 đồng / 1 đoàn viên / 1 tháng , được tổ chức thăm tặng quà theo quý ( 500.000đ/1 quý ).

- Ban chấp hành Công đoàn vận động các nhà hảo tâm tặng quà học sinh có hoàn cảnh khó khăn dịp tết Ất Mùi 43 suất trị giá 9.180.000đ và tổng kết cuối năm 68 suất 13.000.000 đồng.

- Công đoàn phối hợp với Liên đội vân động học sinh thu giấy vụn, vỏ lon xây dựng KHN mua được 5 chiếc ghế đá và 4 chậu trồng cây cảnh giá trị:  8.400.000đ.

* Ngoài ra Công đoàn còn tham mưu với lãnh đạo nhà trường vận động các cơ quan, ban ngành có lòng hảo tâm hỗ trợ làm đường đi vào cổng trường bằng thảm nhựa 135m2, làm nhà vòm kết nối giữa các dãy phòng học 43m giá trị 30 triệu, tiết kiệm cho đơn vị gần 70 triệu đồng.

- Công đoàn xây dựng, sử dụng đúng mục đích các loại quỹ của đơn vị. Thu, Chi đoàn phí và quyết toán  hàng quý, năm, đầy đủ đúng quy định của Luật ngân sách.

 

2. Tuyên truyền, vận động đội ngũ CBNG-NLĐ về đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết, chủ trương công tác công đoàn; về phát triển đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục, góp phần thực hiện đổi mới căn bản và toàn diện nền giáo dục Việt Nam:
- Công đoàn đã gắn nội dung thực hiện cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” với việc thực hiện các phong trào thi đua, các cuộc vận động khác của ngành. 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên đã thể hiện được tính khách quan, trung thực trong việc thực hiện quy chế chuyên môn, coi thi, chấm thi và đánh giá kết quả học tập của học sinh. Thực hiện nghiêm túc quy định đạo đức Nhà giáo và đã tạo điều kiện cho các đoàn viên khắc phục khó khăn, có kế hoạch tự học, tự nghiên cứu để chiếm lĩnh tri thức khoa học, công nghệ và nghệ thuật sư phạm ( trong năm học có 01 đoàn viên đã tốt nghiệp Đại học Sư phạm và 01 đoàn viên đang học Đại học tại chức ). BCH Công đoàn phối hợp với chính quyền đồng cấp quán triệt các nội dung cơ bản của Nghị quyết và Kết luận tại Hội nghị lần thứ 8 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI), trong đó tập trung vào chuyên đề "Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế" và đặc biệt là hướng dẫn, giúp đỡ đoàn viên thực hiện Thông tư 30. Từ đó được chuyên môn nhà trường tổ chức thao giảng, dự giờ, triển khai các chuyên đề hẹp nhằm đổi mới mạnh mẽ phương pháp dạy và học theo hướng hiện đại; phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo và biết vận dụng kiến thức, kỹ năng vào thực tiễn của người học. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin và truyền thông trong dạy và học.

- Công đoàn động viên toàn thể công nhân viên chức lao động phát huy tinh thần trách nhiệm, ý thức nghề nghiệp phấn đấu nâng cao chất lượng văn hóa và các hoạt động giáo dục ở trường học. Tuyên truyền chống âm mưu diễn biến hoà bình trên lĩnh vực tư tưởng văn hoá theo tinh thần Chỉ thị 34- CT/TW của Ban Bí thư Trung ương. Vận động đoàn viên nâng cao hiệu quả thời giờ làm việc, không uống rượu bia trong giờ làm việc và không hút thuốc lá ở khu vực công cộng.

- Ban chấp hành Công đoàn luôn phối hợp với chính quyền nhà trường tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho đội ngũ CBNG-NLĐ để bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của mình. Triển khai phổ biến Luật Công đoàn, Luật biển đảo sửa đổi, Pháp lệnh dân số KHHGĐ, tuyên truyền giáo dục cho CBNG-NLĐ và học sinh trong nhà trường về công tác bảo vệ tài nguyên, bảo vệ môi trường biển đảo Việt Nam.

3. Tổ chức các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động mang tính xã hội rộng lớn trong đội ngũ cán bộ, nhà giáo và người lao động, góp phần hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ phát triền giáo dục và đào tạo:
- Được sự chỉ đạo của Chi bộ nhà trường, BCH Công đoàn đã phối hợp với chính quyền đồng cấp thường xuyên tổ chức triển khai các phong trào cũng như​​ các cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo”; phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”;  trường học “Dân chủ - Kỷ cư​​ơng - Tình thương - Trách nhiệm”; phong trào “Nhà giáo văn hóa - Giỏi việc trường - Đảm việc nhà’’ và “Dân số kế hoạch hóa gia đình”, đẩy mạnh phong trào thi đua xây dựng gia đình văn minh, gia đình không sinh con thứ 3, gắn với việc nuôi con khỏe, dạy con ngoan, thực hiện tốt các phong trào tại địa phương nơi cư trú.

- Đẩy mạnh các giải pháp xây dựng trường học “Xanh - Sạch - Đẹp”, cơ quan an toàn và an ninh trật tự gắn với phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. 
- Thường xuyên tuyên truyền và thực hiện có hiệu quả cuộc vận động học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh với chuyên đề “Nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm".

- Đầu năm học Công đoàn đã phối hợp với chính quyền đồng cấp tổ chức sinh hoạt trao đổi, rút kinh nghiệm xử lý 30 tình hướng sư phạm nhằm nâng cao nghiệp vụ trong công tác giảng dạy và giáo dục học sinh.

Từ những hoạt động đó kết quả thực hiện các phong trào thi đua “Dạy tốt – Học tốt” và “Giỏi việc trường – Đảm việc nhà” đạt được như sau:
           * Phong trào thi đua “Dạy tốt – Học tốt”:
- Công đoàn luôn vận động đoàn viên phát huy vai trò chủ động của học sinh, giúp học sinh nắm kiến thức vững, sâu, có độ bền. Tổ chức các hình thức dạy học linh hoạt tạo được sự hứng thú cho học sinh. Công đoàn đã phối hợp với Chuyên môn nhà trường tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường có 15 giáo viên dự thi, đạt các tiết dạy xuất săc có 03 GV. Dự thi giáo viên dạy giỏi cấp huyện có 06 giáo viên tham gia đạt 01 giải Nhất và 5 được công nhận. Tham gia Hội thi GV-TPT giỏi cấp huyện được công nhận. Hội thi Nét đẹp giáo viên đạt giải Nhì Huyện. Giải nhất cụm Công đoàn tỉnh và giải Ba vòng chung kết cấp Tỉnh.

 * Trong các Hội thi của học sinh:
- Toán, Tiếng Anh tổng số 11 giải, trong đó: 6 giải cấp Huyện và 05 giải cấp Tỉnh. 4 em dự thi cấp quốc gia ( Toán 3 em, Tiếng Anh 1 em ).

- Hội thi “Viết chữ đẹp” cấp huyện 03 em được tuyên dương.

- Hội thi ”Chúng em kể chuyện Bác Hồ” đạt giải Nhất Cụm, giải Nhất huyện và giải Khuyến khích cấp tỉnh.

- Kết quả học lực cuối năm có 164 em được khen thưởng và 63 em được tặng giấy khen.

- Nhằm tạo động lực thúc đẩy thi đua “Dạy tốt, học tốt” Ban nữ công đã tổ chức tọa đàm và tổ chức trò chơi học tập cho các Tổ công đoàn trong Nhà trường nhân dịp kỷ niệm lễ lớn như: ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10; ngày Nhà Giáo Việt Nam 20/11, ngày QTPN 08/3; Tổ chức gặp mặt giáo viên là quân nhân xuất ngũ nhân dịp 22/12; Công đoàn phối hợp với Liên đội và Chi đoàn tổ chức cho học sinh thi kể chuyện về các Anh hùng dân tộc và Bác Hồ kính yêu, tổ chức các trò chơi dân gian, Hội diễn văn nghệ chào mừng kỷ niệm 84 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và 40 năm ngày giải phóng quê hương Thừa Thiên Huế 26/3 và tổ chức cho học sinh khối 5 đi tham quan học tập các Di tích lịch sử của địa phương.

- BCH Công đoàn đã có nhiều sáng tạo trong chỉ đạo và triển khai các phong trào, thu hút đông đảo cán bộ, đoàn viên tham gia. Mặc dù vẫn còn nhiều khó khăn nhưng đội ngũ cán bộ, giáo viên, CNVC-LĐ đã cố gắng thi đua dạy tốt, hoàn thành nhiệm vụ được giao. Luôn đoàn kết, thương yêu, giúp đỡ nhau trong chuyên môn, trong cuộc sống .

* Các hoạt động khác:
- Quỹ đền ơn đáp nghĩa:                                                       3.908.000đ.

- Quỹ vì người nghèo:                                                           3.908.000đ.

- Quỹ ủng hộ Mái ấmCông đoàn của LĐLĐ huyện:                 465.000đ.

- Quỹ tình nghĩa của LĐLĐ huyện:                                                   620.000đ.

- Quỹ đền ơn đáp nghĩa của CĐGD huyện:                             465.000đ.

- Quỹ tình nghĩa CĐGD huyện:                                            1.550.000đ.

- Vận động mua tăm tre, chổi đót ủng hộ hội người mù 2 đợt:       6.340.000đ.

- Quỹ chất độc màu da cam tỉnh:                                           1.876.000đ.

- Ủng hộ Hội giáo chức tỉnh:                                                               560.000đ.

- Quỹ tết vì người nghèo:                                                      1.450.000 đ.

4. Đổi mới nội dung, phương pháp hoạt động công đoàn; nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ và hiệu quả của các tổ chức Công đoàn; xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh; tích cực tham gia xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh:
- BCH Công đoàn triển khai học tập thực hiện có hiệu quả các Nghị quyết của Đại hội Công đoàn các cấp, thực hiện đầy đủ, kịp thời các chế độ chính sách cho đoàn viên. Trang bị tài liệu đầy đủ cho BCH Công đoàn  và UBKT để có điều kiện hoạt động hiệu quả.

- Thực hiện tốt chỉ đạo của Công đoàn các cấp về xây dựng Công đoàn cơ sở vững mạnh. Công đoàn đã xây dựng nội dung chương trình công tác tháng, quý, năm, xây dựng quy chế phối hợp với chuyên môn đồng cấp, xây dựng và thực hiện các nội quy quy chế, tiêu chuẩn phân loại thi đua của Công đoàn cơ sở. Tổ chức sinh hoạt CĐCS, Tổ công đoàn định kỳ đúng quy định 01 lần/ tháng.

- Công đoàn đã chỉ đạo hoạt động của Ban thanh tra nhân dân, Ban kiểm tra Công đoàn cùng tham gia hoạt động chuyên môn, thi đua và các hoạt động khác của nhà trường như xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ, quy chế phối hợp làm việc giữa Công đoàn và nhà trường nhằm góp phần thực hiện nhiệm vụ chính trị của ngành và chăm lo xây dựng, bồi dưỡng đội ngũ CBNG-NLĐ.

- Công tác phát triển đảng được Công đoàn chú trọng quan tâm, trong năm học có  01 đoàn viên được chuyển chính thức và 02 đoàn viên được giới thiệu cho Chi bộ lập danh sách đi học lớp cảm tình Đảng. Tổng số đảng viên 14 đoàn viên, tỉ lệ đạt 50% lao động trong đơn vị.

5. Công tác nữ công và phong trào thi đua "Giỏi việc trường – Đảm việc nhà”:
- Thực hiện tốt phong trào thi đua lao động và công tác giỏi, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao với năng suất, chất lượng, hiệu quả, góp phần vào phát triển sự nghiệp giáo dục, đào tạo trong đơn vị và ở địa phương.

- Đoàn viên rất tích cực học tập nâng cao trình độ chính trị, văn hóa, chuyên môn, nghiệp vụ, tay nghề và rèn luyện sức khỏe tốt, đáp ứng yêu cầu hội nhập và phát triển kinh tế - xã hội của đất nước. Tích cực tham gia các hoạt động Công đoàn, tham gia phòng chống các tệ nạn xã hội, quan tâm đến lợi ích xã hội và cộng đồng.

- BCH Công đoàn đã có nhiều sáng tạo trong chỉ đạo và triển khai các phong trào, thu hút đông đảo cán bộ, đoàn viên tham gia. Mặc dù vẫn còn nhiều khó khăn nhưng đội ngũ cán bộ, giáo viên, CNVC-LĐ đã cố gắng thi đua dạy tốt, hoàn thành nhiệm vụ được giao. Luôn đoàn kết, thương yêu, giúp đỡ nhau trong chuyên môn, trong cuộc sống.

- Ngoài nhiệm vụ đối với xã hội, người phụ nữ còn phải làm tròn thiên chức người mẹ, người vợ trong gia đình. Việc xây dựng gia đình hòa thuận, nuôi con khỏe - dạy con ngoan là yêu cầu bức thiết để các chị em đảm bảo hạnh phúc gia đình. Đảm việc nhà là tiền đề và là điều kiện để các chị giỏi việc trường và ngược lại. Để tạo điều kiện và giúp chị em đảm bảo vừa hoàn thành tốt công tác ở trường vừa làm tốt công việc ở nhà, Ban nữ công và Ban chấp hành công đoàn tổ chức sinh hoạt nhiều chuyên đề để qua đó chị em trao đổi kinh nghiệm lẫn nhau trong xây dựng gia đình hạnh phúc, xây dựng tình yêu, tình bạn, trang bị kiến thức giúp chị em chăm sóc con cái. Hàng năm còn tổ chức các hội thi khéo tay về nữ công gia chánh giúp chị em có kinh nghiệm hơn trong tổ chức cuộc sống gia đình, nhiều chị em có con đậu vào các trường Đại học với số điểm cao, thi đạt giải cao trong các kỳ thi học sinh giỏi cấp Huyện, cấp Tỉnh.

- Nhằm tạo động lực thúc đẩy thi đua “Dạy tốt, học tốt” Ban nữ công đã tổ chức tọa đàm và tổ chức trò chơi học tập cho các tổ công đoàn trong nhà trường nhân dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn như: ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10; ngày Nhà Giáo Việt Nam 20/11, ngày QTPN 08/3; Tổ chức gặp mặt giáo viên là quân nhân xuất ngũ nhân dịp 22/12, Công đoàn phối hợp với Chi đoàn và Liên đội tổ chức cho học sinh thi kể chuyện về các Anh hùng dân tộc và Bác Hồ kính yêu nhân dịp kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam;

- Bên cạnh đó, các chị luôn có ý thức, trách nhiệm, có kiến thức, sự hiểu biết để tổ chức hợp lý cuộc sống gia đình, không quản ngại công lao chăm sóc, nuôi dạy con cái với tấm lòng bao dung, nhân hậu, là những người vợ đảm đang, là hậu phương vững chắc cho các người chồng, người cha trong gia đình. Cùng với sự duyên dáng, đằm thắm của mình các chị luôn tạo ra bầu không khí cởi mở, đoàn kết ở cơ quan, ấm cúng, chan hòa ở gia đình và xây dựng tình làng nghĩa xóm ở các khu dân cư. Nhìn chung, những kết quả mà đơn vị trường Tiểu học Điền An đạt được trong những năm qua là đã có sự đóng góp rất lớn của chị em phụ nữ.

6. Hoạt động đối ngoại:
- Công đoàn luôn chủ động phối kết hợp với chuyên môn tổ chức các hoạt động thao giảng, dự giờ các đơn vị bạn trên địa bàn để nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ.

- Phối hợp với Chi đoàn, Liên đội tổ chức các hoạt động văn nghệ, TDTT giao lưu với các đơn vị trên địa phương và trong Cụm, …

- Hàng năm Công đoàn phối hợp với chính quyền đồng cấp tổ chức cho CBNG-NLĐ tham quan, học tập thực tế từ những danh lam thắng cảnh và những di tích lịch sử trên toàn quốc.

- Công đoàn còn tổ chức cho đoàn viên tham gia tổng lao động vệ sinh ở địa phương nhân dịp địa phương phát động toàn dân ra quân xây dựng nông thôn mới.

7. Công tác kiểm tra:
- Thường xuyên kiểm tra CBNG-NLĐ thực hiện quy chế cơ quan. Kiểm tra tài chính đồng cấp 02 lần/ năm.

- Có xây dựng quy chế và thực hiện quy chế của UBKT Công đoàn cơ sở.

- Kiểm tra việc chấp hành Điều lệ Công đoàn ViệtNam: Không có tổ chức cá nhân có dấu hiệu vi phạm Điều lệ, Nghị quyết, Chỉ thị của Công đoàn; không có đơn thư khiếu nại, khiếu tố. 

- Tham dự sinh hoạt hàng tháng với BCH Công đoàn. Có xây dựng kế hoạch hoạt động của UBKT Công đoàn hàng năm, có báo cáo kết quả hoạt động và đề xuất công tác hang quý.

- Dự đầy đủ các lớp tập huấn do Công đoàn cấp trên tổ chức.

- Có báo cáo đầy đủ và kịp thời các hoạt động của UBKT và Công đoàn cơ sở về Công đoàn cấp trên.

8. Công tác tài chính và hoạt động kinh tế công đoàn:
- Trong năm học được sự quan tâm của cấp Ủy chi bộ, Ban Giám hiệu nhà trường và phụ huynh học sinh; Công đoàn đã tham mưu giúp đỡ, hỗ trợ kinh phí nhằm bổ sung cho công đoàn tổ chức các Chuyên đề, các Hội thi nhân dịp kỷ niệm ngày PNVN 20/10; 20/11, 22/12 và 08/3 hoàn thành kế hoạch, thành công tốt đẹp.

- Công đoàn còn tham mưu với chính quyền đồng cấp và các đoàn thể trong nhà trường thăm hỏi động viên, tặng quà, khen thưởng nhân dịp 20/11; Tết nguyên đán và Tổng kết năm học nhằm đồng viên tinh thần cho CBNG-NLĐ hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học.

- Công tác thu chi tài chính của Công đoàn thực hiện công khai theo đúng nguyên tắc tài chính kế toán.

III. Danh hiệu thi đua đạt được:
- Tập thể : Công Đoàn vững mạnh .
 Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam tặng Bằng khen.
- Cá nhân : Liên đoàn Lao động tỉnh Thừa Thiên Huế tặng khen.
 Nguyễn Đức Toàn.
Liên đoàn Lao động huyện Phong Điền tặng khen
 Cao Thị Quỳnh Như.
 Công đoàn Giáo dục huyện Phong Điền tặng khen.
Nguyễn Thị Thanh Tâm
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
PHƯƠNG HƯỚNG HOẠT ĐỘNG CÔNG ĐOÀN
NĂM HỌC 2015 – 2016
 
Năm học 2015 - 2016 là năm học có nhiều sự kiện trọng đại của đất nước: Kỷ niệm 70 năm Cách mạng tháng 8 và Quốc khánh 2/9; Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng Cộng sản Việt Nam; Bầu cử Quốc hội khóa XIV; ngành GD&ĐT tiếp tục triển khai Nghị quyết số 29 - NQ/TW về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”.

Phát huy những kết quả đạt được, khắc phục những tồn tại, hạn chế trong năm học qua; căn cứ nhiệm vụ năm học 2015 - 2016 của ngành GD&ĐT, nhiệm vụ công tác Công đoàn cấp trên, CĐCS Trường Tiểu học Điền An tập trung thực hiện những nhiệm vụ sau:

I. Tình hình CBNG-LĐ:
- Tổng số CBNG-NLĐ 31 người; trong đó biên chế 29 người.                     Nữ: 23.

- Biệt phái làm việc ở PGD huyện 01 giáo viên.

-  Hợp đồng dài hạn: 01 nhân viên bảo vệ.

- Hợp đồng ngắn hạn 01 giáo viên.

- Trình độ chuyên môn: 
+ Đại học:            12 đ/v.

+ Cao đẳng:         13 đ/v.

+ Trung cấp:        04 đ/v.

- Trình độ đạt chuẩn 100%, trên chuẩn tỉ lệ 89,7%; số giáo viên giỏi cấp Huyện 05 GV, cấp trường 18 GV.

- Trình độ chính trị: Trung cấp: 02   Nữ 01.

- Cán bộ quản lý: 02      Nữ: 01

- Đảng viên: 14              Nữ: 11.

II. Những nhiệm vụ trọng tâm:
1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động đội ngũ cán bộ, nhà giáo và người lao động thực hiện tốt Nghị quyết, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; tiếp tục tuyên truyền, triển khai thực hiện Hiến pháp năm 2013, Điều lệ Công đoàn Việt Nam, các văn bản hướng dẫn Bộ Luật Lao động, Luật Công đoàn 2012; triển khai Kế hoạch hành động thực hiện NQ 29- NQ/TW; các hoạt động tuyên truyền về pháp luật chủ quyền biển đảo; tiếp tục phối hợp chỉ đạo thực hiện có hiệu quả việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; tuyên truyền, tổ chức các hoạt động thi đua lập thành tích chào mừng các ngày lễ lớn, trọng tâm là hoạt động chào mừng Đại hội Tỉnh Đảng bộ và Đại hội đại biểu Đảng toàn quốc lần thứ XII. Công đoàn phối hợp với chuyên môn, nhà trường tổ chức kỷ niệm ngày Nhà giáo Việt Nam và thực hiện Nghị quyết 20, Nghị quyết 27 của Ban Chấp hành TW Đảng khóa X về xây dựng giai cấp công nhân, đội ngũ trí thức trong thời kỳ đẩy mạnh CNH- HĐH đất nước; đẩy mạnh tuyên truyền về xây dựng khối đoàn kết nhất trí, nếp sống văn hóa cơ quan, công sở.

2. Tiếp tục tuyên truyền giáo dục công đoàn viên và người lao động thực hiện tốt các cuộc vận động: “Dân chủ, Kỷ cương, Tình thương, Trách nhiệm”; Các nội quy, quy chế của ngành và của đơn vị. Thực hiện tốt các chỉ tiêu Nghị quyết của Đại hội Công đoàn các cấp.

3. Tăng cường công tác phối hợp giữa công đoàn và chuyên môn tiếp tục vận động CBNGNLĐ thực hiện nghiêm túc Chỉ thị năm học 2015 - 2016 của Bộ GD&ĐT và những chủ trương đổi mới của ngành; tiếp tục thực hiện Chương trình hành động của ngành; Tăng cường chức năng tham gia quản lý nhà nước. Tham gia quản lý và đẩy mạnh chất lượng chuyên môn dạy học, tham gia đánh giá xếp loại CBNGNLĐ. Cùng chuyên môn đồng cấp có nhiều giải pháp đẩy mạnh hoạt động dạy và học, đổi mới công tác quản lý để nâng cao chất lượng giáo dục, góp phần hoàn thành nhiệm vụ năm học 2015 - 2016.

4. Tiếp tục phối hợp với chính quyền nhà trường thực hiện cuộc vận động: “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo” và hiện sáng tạo các nội dung “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”, phong trào thi đua hai tốt: “Dạy tốt - Học tốt”, hai giỏi “Giỏi việc trường, đảm việc nhà”;  xây dựng gia đình nhà giáo văn hóa, thực hiện tốt Pháp lệnh DSKHHGĐ.

5. Phối hợp với chuyên môn tổ chức các hội thi, thao giảng chào mừng các ngày lễ lớn, các hoạt động nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ, nhà giáo và người lao động. Tuyên truyền, vận động cán bộ, nhà giáo và người lao động nâng cao tinh thần trách nhiệm, đạo đức nghề nghiệp, thực hiện tốt chương trình hành động của ngành góp phần thực hiện đổi mới căn bản và toàn diện nền giáo dục Việt Nam.

6. Chăm lo đời sống, đại diện bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đội ngũ cán bộ, nhà giáo và người lao động; tham gia quản lý, xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, ổn định.

7. Vận động, tổ chức cho cán bộ, nhà giáo và người lao động tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động mang tính xã hội rộng lớn góp phần hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ phát triển giáo dục và đào tạo.

1. Chương trình 1:
Chăm lo đời sống, đại diện bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đội ngũ cán bộ, nhà giáo và người lao động; tham gia quản lý, xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, ổn đinh.
Tiếp tục triển khai các phong trào thi đua yêu nước và các cuộc vận động, các phong trào cấp trên tổ chức, từng bước nâng cao tính hiệu quả và có chiều sâu.

Công đoàn phối hợp với chính quyền nhà trường tổ chức kiểm tra, giám sát việc thực hiện chế độ chính sách của nhà giáo và công nhân lao động trong đơn vị. Làm tốt công tác thăm hỏi, trợ cấp, giúp đỡ khó khăn, chế độ khám sức khỏe, nghỉ dưỡng sức, nghỉ hưu như sau:

- Thăm hỏi doàn viên đau ốm nằm viện 150.000 đồng/ 1 lần.

- Thăm hỏi tứ thân phụ mẫu và chồng con đau ốm nằm viện 100.000 đồng/ 1 lần.

- Tứ thân phụ mẫu qua đời thăm hỏi vòng hoa, hương.

- Hỉ sự của đoàn viên là 200.000 đồng.

- Hỗ trợ đoàn viên hiến máu nhân đạo 150.000 đồng + mỗi đoàn viên ủng hộ 30.000 đồng.

- Đối với đoàn viên nghỉ hưu tặng quà trị giá 500.000 đồng + đoàn viên quyên góp hỗ trợ, không kể tiệc gặp mặt.

- Tặng quà giáo viên chuyển trường trị giá 150.000 đồng.

- Tặng quà cho con em CBGV-NV từ 1 đến 14 tuổi dịp Tết Trung thu 40.000 đồng / 1 em; trích ra từ quỹ công đoàn.

- Xây dựng quỹ khuyến học 15.000 đồng / 1 tháng / 1 đoàn viên.

Phát thưởng: 
+ Đại học ( đạt loại Khá trở lên ):               200.000 đồng.

+ THPT ( đạt Tiên tiến trở lên) :                   150.000 đồng.

+ THCS ( đạt loại Giỏi ):                              120.000 đồng.

+ Tiểu học ( HT xuất sắc các môn họci ) :   100.000 đồng.

- Tham gia xây dựng quỹ tương trợ giúp đỡ gia đình khó khăn trên địa bàn 5.000 đồng / 1 đoàn viên / 1 tháng.

- Quỹ thăm quan 200.000 đồng. Dự kiến đi thăm các tỉnh Miền tây. (Nếu đoàn viên không tham gia và không có lý do chính đáng thì trích lại 30% từ quỹ tham quan).
- Tiếp tục xây dựng quỹ tình nghĩa Công đoàn các cấp phát động; Phát huy hiệu quả hơn cuộc vận động hỗ trợ giáo dục miền núi, vùng sâu, vùng xa, vùng kinh tế còn khó khăn góp phần thực hiện 3 đủ với học sinh là: Đủ ăn, đủ áo quần và đủ sách vở nhân dịp Tết nguyên đán quỹ vì người nghèo ít nhất  50.000 đồng/ 1 đv.

Công đoàn phối hợp với BGH nhà trường tham mưu chính quyền địa phương, các tổ chức kinh tế, cá nhân hỗ trợ xây dựng CSVC nhà trường và tiếp sức cho HS có hoàn cảnh khó khăn để các em có điều kiện đến trường.

Thực hiện tốt việc khắc phục hậu quả thiên tai. Sẵn sàng giúp đỡ nhân dân khi cần thiết.

2. Chương trình 2.
Tuyên truyền vận động đội ngũ cán bộ, nhà giáo, người lao động về đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết, chủ trương công tác Công đoàn; về phát triển đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục, góp phần thực hiện đổi mới căn bản và toàn diện nền giáo dục Việt Nam.
 Công đoàn cùng với chuyên môn và nhà trường tổ chức, vận động đoàn viên tích cực học tập, quán triệt, thực hiện tốt chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước và các nhiệm vụ trọng tâm năm học 2015 – 2016 của Ngành.

Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Chỉ thị 40-CT/TW của Ban Bí thư và Nghị quyết 09/NQ/TTg của Thủ tướng Chính phủ về “ Xây dựng nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lí giáo dục ”.

Tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”; đẩy mạnh phong trào tự học, tự bồi dưỡng; ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và giảng dạy, phát huy sáng kiến kinh nghiệm, đổi mới phương pháp dạy học. Xây dựng đội ngũ cán bộ nhà giáo có phẩm chất chính trị, đạo đức tốt, lối sống văn hoá lành mạnh, trình độ chuyên môn cao, nghiệp vụ giỏi.

Đẩy mạnh các hoạt động văn hóa, văn nghệ, TDTT để chào mừng các ngày lễ lớn trong năm, nhằm rèn luyện sức khỏe tốt để xây dựng và bảo vệ tổ quốc.

 

3. Chương trình 3:
Tổ chức các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động mang tính xã hội rộng lớn trong đội ngũ cán bộ, nhà giáo và người lao động, góp phần hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ phát triển giáo dục và đào tạo. 
Tổ chức các phong trào thi đua, các cuộc vận động mang tính xã hội rộng lớn của Đảng, Nhà nước, của Ngành và Công đoàn nhằm thực hiện có hiệu quả, nâng cao chất lượng giáo dục.

Thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW ngày 14 tháng 5 năm 2011 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, tiếp tục thực hiện sáng tạo các giải pháp  “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. Bằng những việc làm cụ thể, thiết thực, góp phần chuyển biến từ nhận thức đến hành động của đội ngũ cán bộ quản lý, nhà giáo, học sinh. Thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở, huy động các nguồn lực thực hiện tốt xã hội hóa giáo dục.

Tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết 4c/NQ- TLĐ ngày 05/01/1996 của BCH Tổng LĐLĐ Việt Nam ( Khoá VII) về công tác vận động nữ CNVC LĐ trong tình hình mới. Đẩy mạnh phong trào “Giỏi  việc trư​ờng - Đảm việc nhà” phấn đấu 98%  trở lên nữ CBGV-NV đạt danh hiệu 'GVT- ĐVN' và cuộc vận động “Dân chủ - Kỹ cương – Tình thương – Trách nhiêm”.

Công đoàn tiếp tục vận động đoàn viên tích cực đổi mới phương pháp dạy học, tăng cường ứng dụng CNTT trong giảng dạy, quản lý giáo dục. Tích cực sử dụng thiết bị dạy học phục vụ tốt nhất cho bài giảng. Cùng chuyên môn phát động mỗi giáo viên tự làm thêm đồ dùng dạy học phục vụ các tiết dạy.

Công đoàn phối hợp với chính quyền đồng cấp đẩy mạnh công tác xã hội hóa giáo dục và hưởng ứng các hoạt động xã hội, nhân đạo từ thiện, hiến máu nhân đạo. Nghiêm túc thực hiện các cuộc vận động dân số KHHGĐ, phấn đấu không có đoàn viên vi phạm KHHGĐ. Thực hiện đầy đủ quỹ tình nghĩa, quỹ đền ơn đáp nghĩa, quỹ phúng điếu CBGV-NV trong Ngành đúng thời gian quy định.

 

4. Chương trình 4:
Đổi mới nội dung, phương pháp hoạt động Công đoàn; nâng cao năng lực cán bộ và hiệu quả hoạt động của tổ chức Công đoàn; xây dựng tổ chức Công đoàn vững mạnh; tích cực tham gia xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh.
Tiếp tục cũng cố hệ thống tổ chức Công đoàn trong nhà trường, triển khai chương trình phát triển đoàn viên mới và xây dựng Công đoàn cơ sở vững mạnh.

Triển khai thực hiện có hiệu quả các Nghị quyết của Đại hội Công đoàn các cấp và chỉ đạo tốt hơn các hoạt động của Ban thanh tra trường học. Đẩy mạnh hoạt động của Ban nữ công.

Thực hiện đầy đủ, kịp thời các chế độ chính sách cho cán bộ đoàn viên trong nhà trường. Quan tâm phát hiện bồi dưỡng đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Chi bộ để phát triển đảng viên mới.

Ban nữ công có kế hoạch hoạt động thường xuyên để tạo sự chuyển biến tốt hơn về công tác nữ công và phát huy vai trò các Tổ nữ công.

BCH Công đoàn chỉ đạo Ban kiểm tra, thanh tra trường học hoạt động tốt hơn.

 
III. Chỉ tiêu:
- Tham gia thao giảng, dự giờ theo quy chế. Hồ sơ giáo án đúng theo quy định và đẹp.

- Mỗi đoàn viên thao giảng 1 tiết chào mừng các ngày lễ lớn và mừng Đảng, mừng Xuân.

- Phối hợp với Chi đoàn, Liên đội tổ chức kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm. Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, 75 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh và 41 năm ngày giải phóng quê hương và ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam thống nhất đất nước.

- Phấn đấu đến cuối năm hơn 78 % HS thực hiện hoàn tốt các môn học và hơn 99% HS được lên lớp, phấn đấu giảm tỉ lệ học sinh yếu dưới 1% và 100% HS hạnh kiểm thực hiện đầy đủ.

- Trong năm học phấn đấu 100% đoàn viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học và nhiệm vụ được giao; có ít nhất 1 - 2 quần chúng được kết nạp vào hàng ngũ của Đảng.

- Phấn đấu 90% Cán bộ nữ GV đạt danh hiệu “Giỏi việc trường, đảm việc nhà” và đạt danh hiệu Gia đình nhà giáo văn hoá

- 100% đoàn viên thực hiện tốt các phong trào thi đua, các cuộc vận động,

- Phấn đấu không có đoàn viên bị kỷ luật từ phê bình trở lên.

- Vận động tham gia các loại quỹ và đoàn phí lên cấp trên đầy đủ, đúng thời gian quy định.

- Tập thể Công đoàn vững mạnh.

 

IV. Đăng ký danh hiệu thi đua:
1./ Tập thể:
Công đoàn cơ sở vững mạnh xuất sắc .
Đề nghị Liên đoàn Lao đồng tỉnh tặng Bằng khen.
2./ Cá nhân:  
Đề nghị Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam tặng khen.
  Nguyễn Đức Toàn
Đề nghị Liên đoàn Lao động huyện tặng khen.
  Nguyễn Thị Thanh Tâm
 Nguyễn Thị Lý
Trên đây là kế hoạch hoạt động của Công đoàn cơ sở Trường Tiểu học Điền An năm học 2015 – 2016. BCH công đoàn sẽ điều chỉnh, bổ sung các hoạt động cho phù hợp với điều kiện của nhà trường và cấp trên phát động nhằm góp phần hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học 2015 – 2016.
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